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Előlzitésf dH:

Vidékre postán rsgy hely­
ben hizhos hordva 

Egy évre, , , , 20. —
Félévre . , , , 10. —
Segyedévre. , , 5. —
Egy hóra , , , 1.80

Egy szám S krajezár.
Hirdetési díj: 9 hasábos 

petitsor egyszeri hirdetése 
13 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hirde­
tésért külön 30 kr.

Nyílttéri Öt hasábos sói
80 krajezár.

Csütörtök, 1875. november 11.

TLi

Szerkesztői Iroda: 
Budapesten 17.

megyeháztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bér mentesen fe- 
gadtatnak el,

Kéziratok osak rend­
kívüli esetben kül detnek 
vissza.

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV,, Megyehás- 

tér 9. sz.
Yodiáner F. nyomdájában

F elhívás.
Azon t. ez. előfizetőinket, kiknek előfi­

zetése e hó végével lejár, — tisztelettel 
felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására 
hogy a lap szétküldésében fenakadás ne 
történjék.

Előfizetési feltételek

az összeget mégis fizetni kell az adózóknak s 
igy az egyesek terhén megint nincs köny- 
nvitve. Az uj adó bizonyosan meglesz akár 
egyenes, akár közvetett alakban, mert az adó 
behajtásával megbízott községi elöljárók vagy 
fizetést húznak ezért, s akkor eo ipso emelni 
kell a községi adókat, vagy kényszerittetnek 
ingyen tenni e szolgálatokat s akkor közvetve

az

„EGYETÉRTÉS 6s MAGYAR UJSÁ&“-ra. i
Évnegyedre............................. 5 frt. — kr. í
Félévre.................................... 10 frt. - kr. j
Egy h<5ra.................................... I frt. 80 kr. !

Az előfizetési pénzek s utalványok az |
»Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata­
lának \ odianer nyomda, megyeháztér 9. szám 
alatt küldendők.

A közadó-javaslat.
ii.

Bár az adókezelési eljárás módosittatik és 
a javaslat igyekeznék látszólag azon elvnek is ! 
megfelelni, mely szerint az alkotmányos élet- j 
bői folyó önkormányzatnak egyik legnevezete- j 
sebb részét az önadóztatás joga képezi: czél- ! 
ját korántsem éri el sem az által, hogy a köz- 
adó-ügyeket a törvényhatóságoknál decentrali- 
sálja, sem pedig, hogy a községenkénti adóki­
vetés eszméjét foganatosítja. Az önadóztatás 
joga különben gyakoroltató akkor is, ha az 
alkotmányos kormány által kinevezett tisztvi­
selők h aj tják be az adót s az „önadóztatás“ 
amaz alakja, melyre a nemzet vágyik, egészen 
más rendszert involvál. Azzal, hogy az adót 
ezentúl a pénzügyigazgatóságok helyett som­
másan az adófelügyelő veti ki, a község 
pedig behajtja azt; bár a minden egyesre kü- 
lön-külőn eső részt maga határozza is meg, 
nem változtatik meg az alkotmányos élet e 
fontos részének lényege. Mellőzve lévén a köz­
ségek befolyása az öszleges jkivetésnél s azok 
egyedül az adó egyesek közti felosztását esz­
közölvén, különben pedig a felügyelő által kor­
látlan hatalommal kivetett sommás mennyiség 
szolgai behajtására lévén rendelve: az 
önkormányzati jognak az eddigi határokon túl 
lett terjesztéséről szó sem lehet.

fontos a javaslatnak azon állítólagos 
czélja is, hogy feladata „az adókivetési eljá­
rást egyszerűsíteni és gyorsítani“, valamint ,,a 
központi kormányzat teendőit apasztani“. —
A mód, melylyel a pénzügyminiszter e czél el­
érését tervezi, valóban elkeserítő lehet miziden- 
kire, a kinek szivében a méltányosság érzeté­
nek egy csepp része is foglaltatik. Mennyiben 
egyszerűsítette és gyorsította az eljárást, azt 
nem látjuk sehol s nem tudja valószínűleg ő 
maga sem, az ezen czél elérésére vonatkozó 
állítás tehát nem egyéb üres puffogásnál. De 
fel kell háborodnia minden igazlelkü ember­
nek azon terv hallatára, hogy a közp. kormány­
zat teendői apasztása czéljából a javaslat a 
többszörös felfolyamodhatás ese­
teit szorítja meg; tehát egyszerűen az 
orvoslat jogától fosztja meg az adózó­
kat azért, hogy a központi kormányzat teendői 
apasztassanak! Olyan szembeötlő hiba e hal­
latlan eljárás, hogy a javaslat inhumánus tu­
lajdonságát egymagában is napnál fényesebben 
bizonyítja; mert egyszerűen törvény által né- 
mitja el a félj aj dűlők panaszát és az absolu­
tisms jogarát nyújtja az adófelügyelő kezébe.

Hamis az indokolásnak a végrehajtói in­
tézmény mellőzésére vonatkozólag felhozott 
azon állítása is, hogy az adó községi-közegek 
által hajtatván he: a nép egyik leggyülöltebb 
jellegű intézmény alul fog felszabadhatni. Oly 
„szigorúság- mellett, mikor még a jogorvoslat
lehetőségétől is megfosztalak az adózók :__
egyáltalán nem fog a nép ellenszenve változni 
a végrehajtói intézmény irányában, mert nem 
abban volt ez intézmény gyűlöletes volta, hogy 
tagjait A. vagy B. rendelte oda: oly utasitás- 
sal, hogy könyörület nélkül kopasszá meg az 
adózó polgárokat. — A nép nem a végrehajtói 
intézményt gyűlölte eddig sem, mert azt 
nagyon jól tutija mindenki, hogy ilyen vagy 
hasonló intézményre okvetetlen szükség van, 
hanem gyűlölte annak undok elfajulását.
Oly nyomorult kegyetlenségekre van példa a 
közelmúltban, hogy nem tudtunk volna csodál­
kozni, ha e mesterségre czivilizált keresztény 
ember egyátaián nem vállalkozott volna.

Kerestük amaz intézkedéseket is, a melyek 
a költségmegtakarítás elérését ezé- 
lozzák. Hogy az adóhivatalok teendője apasz- 
tatik s a végrehajtók világnak bocsáttatnak, 
valamint a pénzügyigazgatóságok személyzeté­
nek leszállítása is lehetségessé lesz téve, az 
magában még nem sokat eredményez. Az itt 
megtakarított pénzt elpusztítják majd rész­
ben az adófelügyelők, részben az adókezelés­
sel terhelt községi közegek. — A költségkí­
mélés előtérbeállitása tehát merő sophisma; 
mert az állam által egyenes fizetésül adott 
összegek megtakarítása visszahat a közsé­
gekre, melyek a reájok nehezedő uj teendők 
költségét kénytelenek lesznek községi adóval 
Pótolni. Más czim alatt ugyan; de ugyanazt

adóznak a fáradság és időveszteségben. De a 
mellett e foglalkozás ingyenessége oly ellen­
szenvet teremtene, hogy jobban irtóznának 
tőle a polgárok, mint akár az ifjúság a jelen­
legi „császári“ katonaságtól.

Maga a pénzügyminiszter nem íudja szám­
szerűt megmondani a hangoztatott megtaka­
rítást még most azért, „mert a kir. adófel­
ügyelők száma még nem tudatik.“ Ellenkező­
leg a javaslat világosan kimondja, hogy oly 
területen, hol csak egy főispán van, ugyancsak 
egy adófelügyelő is lesz! (1. §. Második bek.) 
Hogyne lehetne tehát tudni ezek számát ?

Azon intézkedést, miszerint a közadók 
elsőbbsége a végrehajtási foglalás elrendelése 
napjától visszafelé számítandó, azzal indokolja 
a pénzügyminiszter, hogy a gyakorlat azt mu­
tatja: mig a végrehajtási eljárás teljesen ke- 
resztülvitetik s az ingatlan vagyon a vevő ke­
zeire leültetik, abban gyakran évek múlnak 
el, mert a végrehajtás igénykeresetek, feleb- 
bezések, semmiségi panaszok közbevetése ál­
tal 4 — 5 évig is elhúzódik. Ily esetekben teliát 
a végrehajtás elrendelése és a leütés napja kö­
zötti 4—5 évi időköz folytán a kincstár köny- 
nyen elsőbbségi jogától fosztatnék meg!— Nem 
akarjuk e helyen jogi szempontból részletezni 
azon veszedelmet, a melyet ez intézkedés a 
hitelező világra foglal magában; érezni lát­
szik ezt jól a javaslat maga is. azért 
igyekszik azt a Curia helytelen eljárásá­
nak lehetőségével indokolni; de meg kell 
jegyeznünk, hogy szomorúan merítettük e val­
lomásból ama tudatot: mikép nyomorult 
perrendtartásunk kellő megváltoztatására egy­
előre kilátásunk nem lehet. Ha ezentúl is 4 — 5 
évig fognak elhúzódni a perek: lemondunk még 
azon csekély reményről is, mely néha-néha 
halvány szikra fel felpislantásaként helyet lelt 
keblünkben.

Az esedékességre nézve törvénynyé szán­
dékoztunk emelni amaz intézkedés, hogy ad­
dig, mig a folyó évre történt adókivetés ered­
ménye az adózó adókönyvecskéjébe bejegyezve 
nincsen : az évnegyed! részletek amegelőző 
é v i adókirovás szerint fizettessenek. Ezen in 
tézkedés is előreláthatólag rendkívül sok kel­
lemetlenséget fog oí.o.ni. Ez intézkedés által 
megörökittetik annak lehetősége, hogy az adózó 
ellen végrehajtás vezettessék, mielőtt az tudná 
tartozása összegét. S e mellé sorakozik aztán 
azon rendelet, hogy az oly községekben, me­
lyekben adópótlék törvényesen kivetve van, e
községi pótli kot az adószedő arányos elszámi- 
tás végett az államadóval együtt szedje he; a 
könnyebb fizethetési időszak helyett tehát oly 
terhek zudittatnak meghatározott időközönként 
az adózók vállaira, a melyeket még a legjöve­
delmezőbb években is lehetetlen lesz a magán 
háztartás felbomlása nélkül teljesitni.

S hogy igy legyen, arról gondoskodik a 
javaslat azon része, mely egész lapidáris mó­
don kinyilatkoztatja, hogy adófizetési halasz­
tás rendszerint nem adatik...

Ezek főbb észrevételeink, mik amaz el­
vekre vonatkoznak, a melyek a közadójavaslat 
lényegének alapját képezik. Mi lesz vélemé­
nyünk szerint a következménye, ha a ja­
vaslat ily szellemben emeltetik törvénynyé, 
befejezőleg elmondjuk azt holnap. —lt.

ZsedényiEde, a magyar evangélikus egy­
ház egyetemes főfelügyelője, titkos tanácsosi méltó­
sággal ruháztatott fel.

A pénzügyminiszter a hivatalos lap mai szá­
mában körrendeletét intéz a pénzügyi igazgatóság­
hoz és a vámhivatalokhoz, melyben a magyar ke­
reskedelmi s az osztrák pénz- és kereskedelmi mi­
niszterekkel egye'értőleg tudtul adja, hogy súly 
szerint itiegvámolandó áruk be- és kiviteli vámjai­
nak megszabásánál a megvámolás mértéke 100 ki- 
logramban állapíttatott meg. — Ezen vámegység 
után a jelenleg 1 vámmázsától járó vám- és mellék- 
illetékek kétszeres összege szedendő be. — Ugyan­
ezen merték szerint szabandó meg s szedendő be a 
beviteli elvámolásnál fizetendő fogyasztási adó s 
ennek pótlékai áis. A rendelet részletes utasítá­
sokkal is ellátja a hivatalos közegeket.

Tájékozás a közgazdasági politika 
terén.

Metternich herczegtől Andrássy grófig, 
Ausztria és Magyarország népei némely tekin­
tetben ugyan változtak valamit, a belső rend­
szer formai átalakulást nyert; hanem a szoro­
san vett osztrák kabinet politikája végzetesen 
halad hagyományos utain oly annyira: hogy 
a belső, vagy is inkább alsó politikai változá­
sok, egyedül a magasabb osztrák politika régi 
rendszerének föntartására lettek megalkotva; s 
közgazdászatunk semmibe véve.

Solferino, Magenta, Königrätz, Sadova és i 
Wartberg mind egy-egy meggondolás! ponttá i 
vált a Grünneféle emberek lelkében, a hol I

nem egyébről elmélkedtek, mint hogy ahad 
sereg szellemét kell újra alkotni, s eliez a 
szükséges lökést, a népnek a birodalom ta­
nácsába való korlátolt bele szólhatása által 
kell megadni: közgazdasági érzete majd el­
alszik.

A camarilla gyengének találta magát a 
haladó korszellemmel szemben, s hatalmát 
megosztani Ígérkezett a népekkel.

Azonban a mily kevés kijózanodást oko­
zott a franczia imperialistáknak Sedan, ép 
oly kevés épülést nyertek Grünnéék Wart- 
bergig.

Ott mint itt, csak úgy egy kicsit nyújtot­
tak a népnek a befolyásra szolgálható utakból, 
a respublicát csak mentő szernek tartották a 
vészben, csak áldozatra szolgáló eszköznek az 
óriási terhekben. Azonban ott a közgazdasági 
tekintetek óva és mentve vannak.

A főispánok személyében ott is, itt is egy 
egy káplárt adtak a közvélemény mellé, hogy 
csak oly mérvben nyilatkozhassék, sőt oly 
alakban, a milyent ők megengedhetőnek 
vélnek.

Nálunk még a virilis intézmény és a sza­
vazatjog megszorítása által a látszatot is elej­
tették,

A kettős alkormányzat az egységes fő- 
kormányzat elveinek, az országgyűlések a de- 
legátiónak miben sem mondhatnak vetőt.

Még kevésbé a municipiumok, a melyek­
nek a jámbor petitionáiás maradt főn az ő ke­
serv' s panaszirataiknak ad acta tételére való ki­
látással.

A kétfelé osztott önkormányzat kétsze­
res személyszaporitást igényelt a gépezetben. 
A népképviselet ellenőrzése kétszeres számú 
bizottmányokat hit életbe az alkotmány életben 
tartására; s mindez a kormányzat költségeit 
megnégyszerezte.

A felelősség levétetett a nemezis Ítélő 
széke előtt a camarilla vállairól, s a felelősnek 
nevezett kormányférfiak szétosztották a fele­
lősséget a különböző tanácskozási testületek, 
országos és tartományi gyűlések, állandó és 
ideiglenes bizottságok között; az intézkedés 
lényegét magoknak tartván fönn, a kezde­
ményezés jogát és a cselekvés hatáskörét 
biztosabbá tették a központi kormányzat ré­
szére.

Az alkotmányt, mint az eszközök közötti 
legfőbb jót felszeg helyzetbe ferde világításba 
helyezték, s a népuralom czélját elejtve, saját 
czéljaikat sem érték cl; a nép lelkesedése a 
katonaság szelleme, nem fokoztatott, mert a 
látszat is elejtetett.

Francziaországban még az úgynevezett 
nagy férfiak távol maradtak a játéktól s az el­
veik ellen szolgáló munkatért átengedték azok 
nak, kik' abban elvtagadás nélkül vettek részt.
A kormányzat botlásait nem födöztéK az ellen 
zék padjain szerzett habáraikkal s ez által az 
alkotmányt mint legfőbb jót nem koczkáztat- 
ták; megmentették annak tovább fejleszthető­
ségét mint azon egyedüli módozatot, a mely 
minden alkotmánynak egyedüli biztosítéka a 
veszélyek és az elévülhetés ellenében.

Nálunk ellenben az ország legnagyobb 
emberei bele mentek a játékba és födözték a 
kormányzati botlások özönét az ellenzék pad­
jain szerzett habáraikkal; e szerint a központi 
kormányzatnak sikerült magát a hazafiul ér­
demeket apró pénzre váltani és elkölteni.

E közben az elvhü ellenzék folyvást azzal 
vádoltatott, hogy az alkotmányt rontja, hogy­
annak tekintélyét lejárja, holott az alkotmányt 
lejárni egyedül azon férfiaknak lehet, kik annak 
legfőbb őreiként hivatván a központi hatalom 
akaratának lettek végrehajtóivá.

A veszély, mely a népeket és birodalma­
kat éri, gyakran egyes személynek nem any- 
nyira mai hibája, mint előbbi érdemei folytán j 
származik s nem ritkán egészen az egy-két 
személyre vezethető vissza a felelősség súlya.

így történt ez minálunk is Andrássy és 
Deák Ferencz nagy egyéniségeivel.

Mert az ő hazafiul érdemeiknek bőséges 
tárházában bizakodva nyargalta bele magát a 
magyar nemzet azon hínárba, a mely nem 
annyira az érdekközösség elismeréséből, mint 
a különféle szerződéseknek magyar nagylelkű­
séggel, daliás jókedvvel való nem is megkötése, 
de a stipulatióknak en bloc elfogadásával kö­
vettetek el.

Annyira ment ezen nyargalás, hogy még 
ma sem szűnt meg, mert ime uj meg uj ko­
szorúsok állnak a sorompóba, hogy ellenlá­
basaik harczi ménje által babérjaikat lelegel­
tessék.

Sőt megrendítő példák sem hiányoznak 
már, a hol egy-egy koszorús desperát humor­
ral nyújtja oda babérral halmozott fejét a 
soldatesca ágyús lovainak.

Ez a helyzet megrendítő. Ezt a nép kri­
tikus páholyából nézve egészen más szempon­
tokból Ítéljük meg mint a színpadról.

Igaz, hogy a criticusnak sokkal kényel­
mesebb helyzete van mint a színésznek, de ha 
mi criticusok már négyszeres belépti dijat 
fizetünk a concertbe, úgy istenadta dupla jo­
gunk van vagy azt mondani, hogy ilyen dij 
mellett ne tessék concertet rendezni, inkább

fizetjük meg a kevesebb dijat, ha ezt az izét 
nem kell végig néznünk.

Nem tréfa dolog az, ha egy valamire való 
polgár az év 365 napjából 2— 300-at gyülé- 
sezésre pazarol s minden jó tanácsa mellett az 
történik a mit Uchatius javai. Azt ugyan keve­
sebb apparátussal, kevesebb fáradsággal s ami 
legfőbb, kevesebb költséggel is él lehetne érni.

z Smindez még hagyján volna, ha már ako- 
ronázás által megpecsételt kibekulcsunk egy 
árva magyar katonát és egy szál magyar ágyu- 
nyi bizalmat nem érdemel, csak már önálló 
állam- és nemzetgazdászatunk volna megen­
gedve, ha nem is biztosítva.

Nézetem szerint itt van a kérdés bog­
pontja. Mert államférfiatok, mig azzá nem lettek, 
mind a szélesebbkörü önálló áliamgazdászat 
Ilivel, s midőn államférfiakká lesznek, még 
az önálló nemzetgazdászat abc-iét is megta­
gadják.

Csak vegyük a mostani kormányférfiakat, 
nem túlnyomóan nemzetgazdászati program­
mal léptek-e a nemzet színe elé?! Oly annyira 
azzal léptek elénk, hogy a vezetésem alatt meg­
indított országos nemzetgazdászati mozgalmat 
egy pillanatra megállította ezen mozgalom 
előttük kinyilvánított vezérel veinek az ő általuk 
később kiadott programmal való nagy hason­
latossága.

Mit ért az, hogy én és nehányan nem 
hittünk az ő programmjok radicalisumsában, 
mit ért az, hogy a vezér-egyéniségekkel foly­
tatott érintkezéseink ezen kétkedésünket nö­
velte, az önálló nemzetgazdászati mozgalom 
legtöbb tényezői a kormányban vetett erős 
bizalomnál fogva azt mondták: mit akaitok ti 
apró népemberek feszegetni, hisz a kormány 
nagyobb szabásban ugyanazt akarja meg 
valósítani. így történt, hogy a midőn én ré­
szemről Tiszának szavamat adtam, hogy a vá­
lasztási agitatiókba a nemzetgazdászati moz­
galom vezérelveit nem engedem bele vonatni; 
midőn Kossuth ellenkező tanácsát meg nem 
fogadtam, már akkor láttam, hogy a vám- és 
bankkérdésben kellő támasz nélkül áll az ön­
álló magyar nemzetgazdászati mozgalom terén 
kifejtett működésűnk, s hogy a támadás, melyben 
ezen mozgalom a fusionalisták részéről része­
sült, sokkal erősebb, mint a támogatás, mely­
ben azt az önálló nemzetgazdászati politika 
világosan látó hívei részesítették.

: z így történt, hogy az agitatiót békésebb
I időkre halasztottak, mikor már az uj kormány 
I politikája és a mi szerény programmmik kö- 
I zötti különbség a kötötrebb eszüek és kötöt- 
; tebb kezüek előtt is világos és hozzá nyulba 
í több !• sz.

Az idő itt volna.
Iram i felhívása elhangzott. *) Igen, de a 

mi felhívásunk akkor épen úgy hangzott el az 
ellenzék vezéreire nézve is. Kölcsönös közöny 
mutatkozott közöttünk e dologra nézve.

En nem vádolom magamat; mert korláto­
zott időmet, pénzemet és csekély tehetségemet 
nem sajnáltam az ügy érdemében áldozni.

S én, noha az agitatiót nem vittem a vá­
lasztás mindent hullámba verő terére, én és 
munkatársaim az ügyet el nem ejtettük.

S csak egy újabb nemzetgazdászati érte­
kezletet kell a dologra nézve a fővárosban 
tartani, s az agitatiót uj erővel megkezdenünk.

Nyílt titok, hogy e téren az országgyűlési 
képviselők nagy része pártkülönbség nélkül,
: izonyos irányban annál inkább csoportosít­
ható, mert maga a volt deákpárt — indokait 
nem kutatva — nem helyesli Tisza Kálmán 
állam- és nemzetgazgászati politikájának mai 
áramlatát, a mely reménységen felül közös 
osztrák érdek felé ragadtatik.

Ha Uchatiusnak megadták a magáét, csak 
nem azért adták ezt: hogy ezzel azt a módo­
kat is elvegye tőlünk, a melyek által a közter­
hek elviselhetésére képesitettebbekké lehetünk?

Mert az annyi mint 2X2 = 4, hogy a 
nép ezidei terheit sen. viselheti a közös vám­
területen s hogy a jövőre tervezett nagyobb 
terhek tönkre teszik hazánkat.

ellén beadott kérvénynyel együtt beterjeszti azt 
ház elé azon kéréssel, hogy valamelyik birá ló bi 
zottság elé utasítsa. — A kérvény sorshúzás utján 
a 3. bíráló bizottságnak adatik ki.

A közigazgatási bizottságra teg­
nap történt szavazás eredménye kiliirdettetvén, 
tagokul beválasztattak a következők: Balogh Imre, 
Miklós Gyula,, Moesáry Lajos, Baranyi Ágoston, 
Beliczey Rezső, Gainer Gyula, Lészay Lajos, Pulay 
Kornél, Taray Endre: Tibád Antal, Gorove István, 
Knöpfler Vilmos, Pitczolay János, Prónay János, 
Zichy Nándor gróf, Csengery Antal, Szapáry Gyula 
gr., Németh Albert, Péchy Manó gr., Wächter Fri­
gyes, Tóth Vilmos.

Az interpellate és indítványok könyvébe 
semmi bejegyzés nem történvén felolvasása el­
marad.

Holnap 10 órakor ülés. — Tárgya: az 
1876-ki költségvetés tárgyalása.

Ülés vége 10 óra 40 perczkor.

A közigazgatási bizottság ma dél­
előtt az országgyűlés eloszlása után megalakult. 
Elnökévé Péchy Manót, jegyzővé Gulner Gyulát 
választotta meg. A bizottság november 15-étől 
kezdve minden nap d. u. 5 órakor fog üléseket tar­
tani. A tanácskozás első tárgyául a közigazgatási 
bizottságokról szóló törvényjavaslat fog elővétetni.

Bakay Nándor.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése november 10-én.

Elnök : Ghyczy Kálmán. — Jegyzők: 
Orbán Balázs, Molnár Antal, Huszár Imre. — A 
kormány részéről jelen vannak: Tisza és Széli 
Kálmán miniszterek.

Az ülés d. e. 10 órakor megnyittatván elnök 
b'mutatja Árvamegye feliratát az uzsora meg­
szüntetése s a kézbesítőkről szóló törvény némely 
szakaszainak módosítása, — Szabadka városáét 
a marhalevelek szabályozásának módosítása tár­
gyában.

A 30 nap letelvén végleg igazoltak­
nak jelentetnek ki: Ifj. S i m o n y i János czeg- 
lédi, Nedeczky István verseczi és Pogány 
Ödön huszti képviselők.

Az 1872—73. évi zárszámadások a ház 
egyhangú határozata szerint kiadatnak vizsgálatra 
a zárszámadási bizottságnak.

Molnár Autal az állandó igazoló bizottság elő • 
adója jelenti, hogy a bizottság Zsigmondy 
Vilmos selmeczi képviselő megbízó levelét, meg- 

azt rendben találta s igy a választásvizsgálván

*) Tudtunkkal több helytinnen készülnek kérvénynyel 
járni ni a képviselőházhoz; vajha minél előbb és minél szá­
mosabban tennék. Szerk,

Zsedényi Ede beigtatása
az evang. egyház egyetemes felügyelői méltóságába.

Az evang. egyház egyetemes felügyelőjévé 
ma igtattatott be Zsedényi Ede nagy ünne­
pélv ességgel az ev. gymn. nagy termében, mely 
ciaknem egészen megtelt notabilitásokkal. — Az 
ünnepély isteni tisztelettel kezdődött, melyen Czé- 
kus István tiszai superiiüendens hosszabb be­
széd után feltette a szokásos kérdéseket, melyekre 
Zsedényi megfelelvén leteszi az esküt, mi megtör­
ténvén Karsay Sándor dunántúli superintended 
Zsedényit egyetemes felügyelőül kikiáltja. Kis szü­
net után Szentiványi Márton helyettes világi elnök 
üdvözli Zsedényit, ki erre a következő jeles szék­
foglaló beszédet tartotta:

Zsedényi Ede: Tisztelt egyetemes egy­
házi közgyűlés! Meghajtok kitsorso.-im akarata
előtt, mely oly kitiintetőleg nyilvánult, hogy_bár
lelkem mélyére érzékenyül hat is — a tiszai e»y- 
házkerülettőli elválás — e széket el kell foglal­
nom, melyre eg)házam egy millió híveinek osztat­
lan bizodalma és testvéri szeretete meghívott és a 
melyből —volt egyetemet felügyelőnk báró Prónay 
Gábor, egyházunk mély megilletődésére és leg- 
ő-ziutébb bánatára, a kérlelhetlen sors által oly 
hirtelen kLzóIittatott, hogy valóban jeges kezek­
kel ragadja meg ilyenkor az ember kebelét a semmi­
ségnek érzete és a merész lélek szárnyaszegetten 
törpül el a múlandóság mutató ujja előtt. Legyen 
áldott emlékezete, kiben a protestáns egyház egyik 
legmelegebb keblű bajnokát veszté el és családja 
keressen vigasztalást a gondolatban, hogr könrei 
közé a protestáns magyar egyház részvétkönye 

j vegyül.
Tisztában önmagámmal, tisztában azzal, hogy 

' mit akarok, mit kell akarnom magamhoz hün’nem- 
í csak feladatom nagysága nemcsak erőim parányi­

sága hagy kétkednem a kívánt siker felöl, hanem
! még inkább az, hogy a viszonyok ismerete rég me»-
! tanított, miként ritkán vagy sohasem fogok egé- 
1 szén, fogok úgy tehetni, a mit és a mint akarnám

De előitem áll egyházam ébredése, érzem a 
szellem éltető fuvalmát ezen egyház felett, mely 
mindig hajnalcsillaga volt a világosság napjának 
de érzem azt is, hogy azon kapcsolat körében’ 
melynek gravitationalis rendszerebe egyházunk is­
kolái bele sodortattak, viszonyok merültek fel me­
lyek ez ébredésnek, e szellem- igényeinek me»’ nem 
felelve egyházunk függetlenségét veszélyeztetik. 
(Helyeslés)

Meg akarom kisérteni, vájjon megsegithetem-e 
egyházámat, hogy ő maga legyen leghatályosb esz­
köze önmaga derültebb jövendőjének. Nekem úgy 
tetszik, hogy a múlt viszontagságos idők, miknek 
zárjelenését az 1859-iki patens képezi végeredmé­
nyül egyházi beléletiink láthatárán jelekeÜhagytak 
komolyan intőket, hogy oly kort már is értünk,^ mely­
nek Kényeit a mi eddig volt, egészen ki nem elé­
gítheti. (Élénk helyeslés.)

És ha végig nézek egyházunk szellemi moz­
galmainak jelein, kettőt nem lehet észre nem ven­
nem. Egyik az, hogy egyházunk világi tagjai az 
egyházi tanácskozásokban szélesebb körben ter­
jedtebb mértékben részt vesznek mint ezelőtt.’

Ellenben másik é.-zrevételem az, hogy az ál­
dozatkészség csökkent, mióta csakis’az államtól 
várjuk az áldozatokat egyházi s iskolai intéze­
teink gyámolitására. A magyar Protestantismus 
műveltsége nem az állam dajkáló karjain ne­
veltetett fel és mégis — és talán épen azért — 
tanodáiban támadt tudományos elevenségnek ki­
sugárzása áldásosán derité fel a reformatio előtt 
elmaradt nemzetünk jövendőjét.

A tanszabadságot magasztalni és azt az ál­
lamtól várni, annyiban ellenmoudás, a mennyiben 
az állami tanrendszer bizonyos szabványokhoz gép- 
szerüleg kötve lévén, a tanárok nem saját Ítéletük 
és izléiük szerint vezethetik tanítványaikat a tu­
dományok megszerzésében. Hol azonban az állam 
járul az iskolai költségekhez, ott tanrendszerét is 
elészabhatja, (ügy van!) de nem járulhat a szük­
séghez képest, mert nem győzi, és igy ha iskolá- 
k«t, jó protestáns iskolákat akarunk, híveinknek 
közredolgozását és anyagi áldozatait nem nélkü­
lözhetjük. (Elénk helyeslés.) Nincs szükség pro- 
metheusi lélekre, hogy érezzük, miként iskoláink 
stationarius állásban nem maradhatnak és hogy ha 
tanrendszerünket azon irányban kifejteni aka°rjuk, 
a melyben hatni hivatásunk, vállat vállhoz vetve 
tetemes áldozatokat kell hoznunk, (ügy van) Ma­
radandó hatásra csak oly haladási lépés számolhat 
melyet az egyház önmagából önkénvt fejtett ki’ 
(Elénk helyeslés.) ‘ J

Egyházunk igazgatása nem a nép életén kí­
vül álló gyámatyáskodás, mely mesterkélten növeli 
a műveltséget mint. üvegház a délszaki növényt de 
azon erő, mely a népéletbő! fejlett ki önként és 
szabadon (Helyeslés) Egy vérből való vér eev 
testből való test, mely mindig az európai cziv’iliza- 
tió irányzó lökéseihez képest intézte igényeit isko­
láinkhoz és a szükséges költségek iránt teljes bi- 
zalommal fordult egyházunk híveihez.

A Protestantismus jelentősége tanszabadságot1 
alapul, mely egyházunk testének.................



< ti

?n

ÍV

>

ti

h

í

gyökerezik, és így énnek alapját csak önmagában 
találhatja fel. (Elénk helyeslés) —• Nem hiányoztak 
e tekintetben buzditóbb szózatok, de a tettek 
mindig a szózatok mögött maradtak, a tanítás pe­
dig nem hull az égből, mint a manna hűlt, erre 
költség kell, mely nélkül elhanyagolásnak indul. 
Ezen szükség érzetében fekszik protestáns egyhá­
zunk létfentartásának feltétele, hívek kellenek, 
kik tegyenek és áldozzanak. — Testvéri biza­
lommal fordulok tehát ez ünnepélyes pillanat­
ban egyházunk négy kerületeinek itten egybe 
gyűlt küldötteihez azon kérelemmel, hogy tűzzék 
ki mindenik kerületben iskolai intézeteink elősegí­
tése végett, az áldozatok zászlóját, (Élénk helyes­
lés), mely körül tábort üssenek mindazok, kiknek 
szivükben a tanszabadság érzelme ég, azon meggyő­
ződést egyszersmind terjesztvén, hogy — ha tano­
dáink az állam vezérlete alá kerülnek, ezeknek 
mindig növekedő költségei, sokkal nagyobb mér­
tékben nehezednek majd az egész nemzetre és igy 
egyházunk híveire is, mint magok az egyházkerüle­
tek által híveikre kivetendő iskolai adók, melyk- 
kel minden esetre takarékosabban és czélszerübben 
bánni tudunk, mint az állam közegei. (Zajos helyes­
lés.) Hogy e tekintetben jó példával előmehessek, 
egyházunk 4 kerülete részére iskolai czélokra 
húszezer forintot magyar földhitelinté­
zeti záloglevelekben ajánlok úgy, (szűnni nem 
akaró viharos éljenzés és taps,) hogy mindegyik 
kerület 5000 írttal rendelkezhessék (Zajos éljenzés) 
és pedig a bánya egyházkerület az általa úgy is 
támogatott középtanodák, a dunáninnenia pozsonyi 
gymnásiumnál felállítandó egyetemes hittani kar, a 
dunántúli a kerületi néptanitóképezde, a tiszavi- 
déki egyházkerület hasonlolag néptanitóképezdéje 
segélyezésére. (Élénk tetszés nyilvánítás és él­

jenzés.)
Ezután Rád vánszky zólyomi főispán emel­

te még ki hosszabb beszédben az uj felügyelő érde­
meit s ezzel az ünnepély véget ért.

Törvényjavaslat
a közadók kezeléséről.

(Folytatás és vége.)
Ezen időközi összegeket ott, hol postai köz­

lekedés van, postán küldheti be a község az adóhi­
vatalhoz.

47. §. A községi adószedők (városi adóhivata­
lok) által beszedett adóknak és egyébb tartozások­
nak a kir. adóhivatalba beszolgáltatásáért a község 
(város) felelős, az őt az 1871. XVIII. törv. czikk 
89. §. és 1872: XXXVI. törv. czikk 117. §-a értel­
mében a vétkes vagy hanyag közeg ellen megillető 
viszkereseti jog fenmaradása mellett.

B) Fizetési halasztások.
48. §. Adófizetési halasztás rendszerint nem 

adatik. A folyó évi adóra nézve azonban az esetben 
ha az adózó pillanatnyi fizetés képtelenségét iga­
zolja, fizetési halasztás engedélyezhető, de csak is 
félévi idő tartamára és nem az illető adóév vé­
gén túl.

Kérni azt a kir. adófelügyelőnél kell, ennek 
végzését az adózó fél a megyei közigazgatási bizott­
sághoz felebbezheti.

Egyenlő végzések ellen felebbezésnek nincs
helye.

Eltérő végzések ellen felebbezés történhetik 
a pénzügyminiszterhez, valamint a halasztást meg­
adó végzést felebbezheti a kir. adófelügyelő a pénz­
ügyminiszterhez, ha a kincstár érdekeit sértve látja
(6. §•)

Kivételes esetekben a pénzügyminiszter a 
megyei közigazgatási bizottság meghallgatása után 
mind a folyó adóra mind hátralékokra nézve az év 
végén túl is terjedhető fizetési halasztást adhat.

IV-ik FEJEZET.
Adóelengedések.

49. §. Az elemi csapások által okozott károk 
rendkívüli eseteiben adóelengedésnek van helye.

Ily elemi csapások: a) a jégeső, árvíz, tűz; b) 
a földadó alá vetett tiszta jövedelem alapját képező 
erménynek nagyobb kiterjedésű, egész dűlőket ma­
gukban foglalójterületeken rovarok általi elpusz­
títása ;

c) szántóföldekre nézve oly fagy és tartós szá­
razság, mely a bevetett földeknek termését hason­
lóképen egész dűlőket magukban foglaló nagyobb 
területeken oly módon és időben semmisiti meg, 
hogy az illető földek azon évben már újabb vete- 
ményezés által jövedelmezőkké egyátalában nem 
tétethetnek; d) erdőknek tűz általi pusztítása.

50. §. Az adóelengedés a pénzügyminiszter 
által szabályzóit módon megejtett vizsgálatok alap­
ján állapittatik meg és csak egy évre — a folyó 
adóra adatik.

Erdőknek tűz általi pusztításánál azonban 
több évre terjeszthető ki az adóelengedés.

Az elemi csapás által sújtott földrészlet után 
járó adó egy harmadrészben, kétharmadrészben 
vagy egészben engedtetik el, ha a termés hasonló 
mérvben semmisittetett meg.

Tűz vagy árvíz által elpusztított épületek 
adója a kár mérvéhez képest engedtetik el.

A letakaritott, de még be nem hordott vagy 
asztagokban, kazalokban és csűrökben levő termé­
nyeknek elemi csapás általi megsemmisülése esetén 
adóelengedésnek nincs helye.

51. §. Adóelengedés összegét a megyei köz- 
igazgatási bizottság a 49. §. a) pont alatt "említett 
esetben saját jogköre határain belől, — (felebbe- 
zássel a pénzügyminiszterhez) határozza meg, a 
49- §. b, c, és d) alatt említett esetekben pedig 
anDak megállapítására nézve a pénzügyminiszter 
határozatát kéri ki.

A 49. §. a) pontja alatt említett esetekben 
hozott bizottsági végzést hivatalból köteles a kir. 
adófelugyelő a pénzügyminisztériumhoz felebbezni.

III. RÉSZ.
Az egyenes és közvete11 adó knak,

illetékeknek, és az egyenes adók mód­
jára beszedendő kincstári és egyéb
tartozásoknak végrehajtás utján való
behajtásáról.
x , i5*?' A íolyó és a részletekre felosztott, múlt 
évekből származó egyenes adótartozásoknak, a köz­
vetett adóknak, illetékeknek, s az egyenes adók 
módjára beszedendő kincstári s egyéb "tartozások­
nak végre . aj tás utján való behajtására a kir. adó­
felügyelőnek közvetlen felügyelete alatt a köz­
ségek (városok) és járási szolgabirák vannak hi­
vatva,

A községek (városok) az általuk élethossziglan 
(vagy állandóan) alkalmazott, s névszerint a me­
gyei közigazgatási bizottságnak feljelentendő kö­
zegeik által behajtatják azon adózóknak összes 
fizetik*33*1’ kÍk adó-íukat a községnél (városnál)

Ellenben a szolgabirák, illetőleg segédjeik 
(heJyetteseik), kik szintén névszerint feljelenten, 
dók a megyei közigazgatási bizottságnak a járá­
sukban lakó azon adózók összes tartozásait hajtják 
be, kik adójukat közvetlenül a kir. adóhivatalnál 
nzetiK (41. g.j
záloeoiái LA6 beh/ajtá® fokozatai: a megintés, a
nak elSf ui?rVer<IS- Az évnegyed második havá- 
nak els° felében a községi közegek, illetőién a kir
alapján tal°k ^ kiáUitott hátfaléki kimutatások

torpid a,kÖZSxégelí eiŐljárói (városok Polgármes- 
IZt i.'t \oz),égaél (városi adóhivatalnál) fizető 
adózókat hirdetmény utján és egyúttal ezen adó­

zók közül azokat, kiknek évnegyed! tartozásuk 
10 forintnál nagyobb, egyenkint írásbeli megintés 
utján,

^ b) a járási szolgabirák a kir. adóhivatalnál 
fizető adózókat egyenkint Írásbeli megintés utján 
hívják fel hátralékaik befizetésére.

Az írásbeli megintés kézbesítéséért 10 kraj- 
czárnyi intésdijt köteles fizetni a hátralékos. Ezen 
intésdijból, négy krajczár a megintő szolgának, hat 
kr. pedig az írásbeli megintést kiállító közegnek 
(községi jegyzőnek, városi adóhivatalnoknak, szol- 
gabirói segédnek vagy helyettesnek) jár.

Azok ellen, kik adótartozásukat az évnegyed 
második hava végéig le nem fizetik, az évnegyed 
harmadik havában a zálogolási eljárás alkalma­
zandó. — A zálogolás tárgyát képezik az adózónak 
összes készpénzjövedelmei, ingó és ingatlan vagyo­
na; ez utóbbi csak azon esetben, midőn a hátralé­
kosnak semmi néven nevezendő ingó vagyona vagy 
jövedelme nincsen.

Le nem zálogolhatók azon tárgyak, melyek a 
főnálló törvények szerint bírói foglalás alá nem 
vétethetők.

Ha a zálogolás napját követő 15 nap alatt a 
behajtandó hátralék járulékaival együtt le nem 
fizettetik, a lefoglalt ingó javak nyilvános árverés 
utján eladandók.

54. §. A zálogolásért, becslésért és árverésért 
bélyeg felszámításnak nincsen helye.

A végrehajtási összes költségek fedezésére, 
ide értve a zálog tárgyak szállítási költségeit is, a 
végrehajtást szenvedő adózók adóbehajtási illeté­
ket tartoznak fizetni.

Ezek kétfélék: zálogolási és árverési ille­
tékek.

A zálogolási és árverési illeték külön-külön 
két krajczárban, s igy az összes behajtási illeték 
négy krajczárban állapittatik meg minden adó fo­
rint után.

Két krajczárt, azaz zálogolási illetéket fizet 
mindazon hátralékos, a ki évnegyed! adórészletót 
az évnegyed második havának folyama alatt meg 
nem fizeti, tekintet nélkül arra, vájjon intéztetett-e 
ellene tettleg a zálogolási eljárás vagy sem ?

Négy krajczárt, azaz zálogolási és árverési 
illetéket fizet azon hátralékos, kinek lefoglalt in­
góságai árverés alá kerülnek.

Ezen négy krajczárnyi illetéken kívül azon 
íátralékos, kinek ingóságai fölött az árverés más 
valamely községbe tűzetik ki, még a szállítási költ­
ségeket is köteles fizetni, ha azok fedezésére az ár­
verési illetékek nem elegendők.

Ezen §. rendeletéi az ingatlanok lezálogolá- 
sának és elárverezésének eseteire nem alkal­
mazhatók.

55 §. Az adóbehajtási illetékek fejében be­
folyt összegek a községek és váro-ok részéről esz- 
közlött végrehajtások alkalmával a községi (városi) 
pénztárba, a szolgabirók és állami közegek által 
eszközlött végrehajtások alkalmával az államkincs­
tár javára azon királyi adóhivatal pénztárába szál­
líttatnak, melyeknek kerületéhez az illető község 
tartozik.

Az adóbehajtási illetékekből elégitendők ki 
azon állami vagy községi pénztárból, a melybe be­
folynak :

a) a becsüsöknek, a zálogolásnál és árverezés­
nél alkalmazott tanuknak és községi elöljáróknak 
a megyei alispán által megállapított dijai;

b) az adóhivatalnál közvetlenül fizető adózók 
ellen eszközlött végrehajtások alkalmával a zálogo­
lás alá vett és a zálogolas helyén árverés alá ke­
rült tárgyaknak az árverés színhelyére való szállí­
tási költségei;

c) a végrehajtást eszközlő szolgabirónak, ille­
tőleg segédjének (helyettesének) vagy állami kö­
zegnek napidij és fuvarköltség illetményei, ezen 
napdijt és úti költséget azonban az illetők csak 
egyszer számíthatják fel, még akkor is, ha székhe­
lyükön kívül ugyanazon helyen és időben több 
végrehajtást teljesítenek.

A szolgabirók (illetőleg segédjeik, helyette­
seik) illetményeit a pénzügyminiszter, — ha czél- 
szerünek látja, átalányban is állapíthatja meg.

56. §. A zálogolást és árverést eszközló kö­
zegek a behajtott összeget, annak kamatait és be­
hajtási illetékeit fel nem vehetik és nem nyugtat- 
ványozhatják; a pénzek átvétele a királyi adóhiva­
talokat, illetőleg a községi (városi) adószedőket il­
letvén.

A behajtó közegnek vagy bárki másnak fize­
tett s az állampénztárba be nem adott közadói és 
más ilynemű tartozások az államkincstár irányában 
lerovottaknak nem tekinthetők.

57. §. Az ingók lezálogolásánál és elárverez 
tetősénél^ követendő eljárást a pénzügyminiszter 
egyetértőleg a bel- és igazságügyi miniszterekkel, 
rendeleti utón szabályozza.

Ellenben az ingatlanokra vezetendő biztosí­
tási és kielégítési végrehajtás az 1868. LIV. tör 
vénvczikkben meghatározott eljárás szerint esz 
közlendő. Ez esetben a kielégítési végrehajtást a 
megyei közigazgatási bizottság adóügyi előadójá­
nak javaslatára végzésileg rendeli el, és a végre­
hajtás keresztül vitele végett az állam jogügyi kép­
viselőjét megkeresi.

58. §. Az egyénenkinti könyvelést teljesítő 
községi jegyzők (városi adóhivatalok) behajthatat- 
lanoknak kimutatott folyó adótartozások törlése 
iránt a tényállásnak a szolgabiró illetőleg királyi 
adófelügyelő által történt megállapítása után, a 
megyei közigazgatási bizottság határoz, a mennyi­
ben az illető tartozás 100 írtnál nem nagyobb, el­
lenkező esetben a pénzügyminiszternek határozatát 
kéri ki.

A közigazgatási bizottság által saját jogköré­
ben eszközlött adótörlések ellen felebbezési jog a 
fenmarad a kir. adófelügyelőnek a pénzügyminisz­
terhez, ha a 68-ban említett körülmények fen fo­
rognak.

59. S. A

mint adóügyi előadónak vagy helyettesének kíván­
ságával, — megtagadja, az ügy az adóügyi előadó 
által a 6. §-ban jelzett módon a pénzügyminiszter­
hez felebbezendő, a ki az említett felelősségnek 
alkalmazását elrendelheti.

Azon községi vagy városi közeg, úgy szintén 
azon szolgabiró, ki ellen a must említett szigor al­
kalmaztatott, ismételt hanyagság esetében fegyelmi 
utón hivatalától is elmozdítható. (9. §.)

61. §. Azon község vagy város, mely az év vé­
géig fizetési halasztást nyert, s adóelengedés vagy 
behajtlanság czimén letörült összegek levonása után 
fennmaradó folyó évi adótartozáson kívül az évi 
beszedésre a községhez (városhoz) utalt hátralék! 
összeget is hiány nélkül a királyi adóhivatalba be­
szállítja, a beszállított hátralék! összegből saját 
kázi pénztára javán? egy százalékot kap.

IV. RÉSZ.
A közadók biztosításáról.

I. FEJEZET.
a törvényhatóságoknak a közadók 

biztosításánál való közreműködése
62. §. A törvényhatóságok és azok közegei 

mindazokat, miknek teljesítése a törvényesen meg­
szavazott és beszedetni rendelt adók és közjöve 
delmek kivetése, biztosítása és behajtása a fennálló 
adótörvények kijátszásának, és a kincstári jőve 
delmek megrövidítésének megakadályozása körül 
ezen törvényczikk és a közadók tárgyában hozott 
egyéb törvények által kötelességükké tétetik s az 
ezen törvények alapján kiadandó miniszteri rende­
leteket felelősség terhe alatt végrehajtani tar 
toznak.

A végrehajtás megtagadásának esetében t 
főispán az 1870. XLII, törvényczikk 54. s 55. §§, 
és Budapest fővárosra nézve a főpolgármester az 
1872. XXXVI. törvényczik 70. és 71. §§-ai szerint 
rendelkezik.

A törvényhatósági tisztviselők ellen az álta­
luk hivatalos eljárásaik közben akár cselekvés, akár 
mulasztás által az államkincstárnak okozott káro­
kért az 1870. XLII. t. ez, VI. fejezetében körülirt 
eljárásnak van helye.

Valahányszor valamely törvényhatóság köz­
gyűlésén inditvány tétetik a pénzügyminiszternek 
a törvényesen megállapított adók tárgyában ki 
adott rendeletéinek végre nem hajtása, vagy elha 
lasztása iránt, az elnök köteles névszerinti szava­
zást tűzni ki s az indítványozónak, valamint az in­
ditvány mellett szavazók neveinek jegyyőkönyvbe 
iktatását eszközölni.

Ha a pénzügyminiszter rendelete ellen annak 
végrehajtása helyett felírás határoztatik, a végre­
hajtás elhalasztása miatt támadható kárért az in­
dítványozó s az inditvány mellett szavazók fe­
lelősek.

Ha az elnök a névszerinti szavazást kitűzni és 
a neveket a jegyzőkönyvbe beiktattatni elmulasz­
taná, kártérítéssel az azon napon elnöklő tartozik.
A kártérítési kereset az állam jogügyi képviselője 
által az illető kir. törvényszék előtt indittatik meg.

63. §. A törvényhatóságok, bíróságok, kormá- 
nyi vagy törvényhatósági és községi tisztviselők és 
elöljárók az előttük előforduló bélyegköteles bead­
ványok s minden egyéb bélyeg- és illeték-köteles 
iratok után járó illetékek iránt felelősek, s azon bé­
lyeg-dijakért, melyek a pénzügyminiszter kiküldött 
biztosa által a hatóság, illetőleg község küldöttének 
közreműködése mellett időről időre tartott hivata­
los szemlék alkalmával talált bélyegcsonkitások 
után járnak, kártérítéssel tartoznak azon esetben, 
ha ezen dijak a felektől be nem hajthatók.

64. §. A törvényhatósági tisztviselők köte­
lesek:

a) a fogyasztási adókra, jövedékekre és ille­
tékekre vonatkozó törvények ellen elkövetett ki­
hágások eseteiben az illetékes pénzügyi közeg 
megkeresésére a leletről jegyzőkönyvet felvenni, a 
tényállás földerittetése s a tettesek kinyomozása 
végett a tiszti vizsgálatot haladék nélkül végre­
hajtani, adugárunak, illetőleg az áthágás tárgyai­
nak és eszközeinek lefoglalása s a kincstár köve­
telésének a tetten érettnél talált javakban, bizto­
sítása iránt intézkedni;

b) ajfogyasztási adóknál, hol az átalány al- 
kalmaztatib, úgy különösen a bor, és hus-fogyasz- 
tási adó iránt kötendő bérleti szerződések megkö­
tésénél közbenjárólag közreműködni;

c) a sószállitásnál közbe jövő akadályok ese­
teiben, a szállítmány vezetőjének, vagy más arra 
hivatottnak felhívására, a tényálladék földerítése, 
a közbe jött akadályok elhárítása, a só széthordá- 
sának megakadályozása s átalábán a kincstár meg- 
károsodásának eltávolítása iránt azonnal intéz­
kedni.

A törvényhatósági tisztviselő, ki a jelen §-ban 
kiszabott kötelességet vagy épen nem, vagy nem 
a törvényrendeleteinek megfelelőig teljesiti,; a 
kincstárnak minden ez által okozott kárért, telj'es 
kárpótlással tartozik, és fegyelmi vizsgálat alá 
vonandó.

_A kártérítési keresetet az állam jogügyi kép­
viselője indítja meg ; a fegyelmi eljárásra nézve 
mérvadó a 10 §.

II. FEJEZET.

napjától visszafelé számítandó; a folyó adók pedig, 
mint rendes folyó kiadások, a tömeggondnok által 
minden további meghagyás nélkül a tömeg jöve­
delmeiből lejárat szerint fizetendők, s ha nem fizet­
tetnek, a jelen törvényben körülirt eljárással a csőd­
tömegből, illetőleg a tömeggondnoktól végrehajtás 
utján behajtandók.

A csődtömeget terhelő közadó, s más, az egye­
nes adók módjára behajtandó követelések, a csőd­
tömeg el*eid kereseteknek bejelentésére kitűzött 
határnapo11 tld *s mindaddig bejelenthetek, mig a 
perügyelő osztályozási tervezetét a csődbíróságnál 
be nem muf^jo.

69. §. A mid- és izzadó magát az adótár­
gyat terhelvén> azt a tényleges birtokos tartozik 
fizetni. Magán kézből megvett ingatlan birtokokat 
terhelő adóhátralék a vevőre átszáll.

A kir. adóhivatalok (aközségi jegyzők, városi 
adóhivatalok) kötelesek azonban saját könyveik 
útmutatása szerint mindazoknak, kik birtokvásár­
lási alkuban állanak, vagy ingatlan birtokra hite­
lezni akarnak, ha az eladó, vagy kölcsönvevő bé­
lyegmentes egyszerű bizonyítványát előmutatják, 
az illető birtokot terhelő egyenes adókat, valamint 
egyéb kincstári követeléseket is dij nélkül tud túl 
adni, s ha kivántatnék, azok felől éveukint 60 kr. 
bélyeggel ellátott bizonyítványt is kiadni.

70. §. A ki a közadók kezelésével, kivetésé­
vel, beszedésével vagy behajtásával foglalkozó ál­
lami köztörvónyhatósági vagy községi közeget hi­
vatalos eljárása közben sértő szavakkal illeti, vagy 
a végrehajtás folytatását erőszak alkalmazása nél­
kül megakadályozza, vétséget követ el, az, ki az 
említett közegeknek tettleg {ellenszegül, azokat hi­
vatalos eljárásukban erőszak, vagy erőszakkal! fe­
nyegetés által akadályoztatja, vagy azokat tettleg 
bántalmazza, — közhatóság elleni erőszak bűntet­
tét követi el, és tette beszámításának mérvéhez 
képest büntetendő.

71. §. Az állami, köztörvényhatósági és köz­
ségi közegek szabályellenes eljárásukért közigazga­
tási, esetleg fegyelmi utón mindig feleletre vonan- 
dók Ha azonban szabályellenes eljárásban az ön­
védelem esetén kívül, valakit tettleg bántalmaz­
tak, vagy bántalmaztatnak, hivatali hatalommali 
visszaélés bűntettét követik el s annak mérvéhez 
képest büntetendők.

72. §. A pénzügyőröknek, törvényes bíróság 
előtt letett hitökre hivatkozva tett vallomásaik 
azokban, mik hivatásuk körébe tartoznak, mind 
addig bizonyító erővel bírnak, mig a tett vallomás 
hitelessége ellenaditokkal meg nem ingattatik.

III. FEJEZET.
Az adótörvények és szabályok elleni 

kihágások büntetéséről.
73. §. Az adótörvények és szabályok elleni ki­

hágások az egyes adónemekre nézve fennálló tör­
vények és törvényes szabályok szerint bűntetteinek.

A mennyiben a büntetés mérvéről s minősé­
géről valamely pénzügyi kihágásra nézve külön

Vegyes intézkedések.
65. §. Birtokeladásoknál, árveréseknél s a vé-

szolgabirák (polgármesterek) és a

telár bírói felosztásánál az utolsó három évi, ugyan­
azon birtokot terhelő egyenes vagy közvetett adók, 
illetéki hátralékok, az egyenes adók módjára be­
hajtandó egyéb tartozások s a községi adópótlékok 
bekeblezése nélkül is minden egyéb követelés előtt 
elsőbbséggel bírnak.

Ezen elsőbbség a végrehajtási foglalás elren­
delése napjától visszafelé számítandó, és a végre­
hajtás folyama alatt esedékes folyó adók zárlat 
vagy bérbeadás esetén a zárgondnok var.y bérlő, 
különben pedig a végrehajtásra kiküldött biró által

meg-
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helyszínén megjelenő kir. adófelügyelő vagy he- minden további meghagyás nélkül az ingatlan jőve- 
ivet tess e kötelesek az adóbehajtással foglalkozó kö- I delméből fizetendő, 
zegeket szemmel tartani, észlelt törvény-vagy sza­
bály ellenesség vagy mulasztás esetében azoknak 
okozóit 5 írttól 25 írtig terjedhető és az egyenes 
adók módjára felében a kincstár, felében a megyei 
házi pénztár javára behajtandó bírságokat (feleb- 
bezéssel a közigazgatási bizottsághoz) róni, és er­
ről esetről-esetre a megyei közigazgatási bizottság­
nak jelentést tenni.

60. §. A községek hetenkint a szolgabiróhoz, 
a városok és szolgabirák havonkint a kir. adóiéi­
ul6'0 utján a közigazgatás bizottságnak mutatják 
j leleütéseiket az adóbehajtás menetéről, és az 

adóbehajtás rendes eszközlése iránt azon felelős­
séggel tartoznak, hogy a hol indokolatlanul hátra­
lékban marad az adó, ott költségükön fog az akár 
más hatósági, akár államközség által behajtatni.

Eszlelt 11 --------- ---xL * - •hanyagság esetében a közigazgatási 
bizottság van hivatva a körülményekhez képest ki­
mondani, hogy, ha 14 n->p alatt a hiány nem pótol­
tató, az említett felelősség lép életbe Ily esetben 
egyúttal intézkedik a bizottság, hogy az adóbehaj­
tás — a 14 napi határidőnek eredmény nélküli 
lefolyta után, hatósági más vagy állami közeg által 
a mulasztó közegnek költségén eszközöltessék.

Ha elrendeltetik a felelősség alkalmazása, a 
rendelet a sújtott közeggel azonnal közöltetik, ki 
is három nap alatt az ellen felebbezhet; de ha a 
pénzügyminisztertől a felebbezés felküldésétől szá­
mított 14 nap alatt kedvező válasz nem érkezik, a 
végzés érvénybe lép.

Ha a bizottság a felelősség esetének alkal­
mazását, szemben a jelenlévő kir. adófelügyelőnek

Ha valamely három évnél nem régibb állam­
adó, illetéki hátralék, vagy az egyenes adók mód­
jára behajtandó ugyanazon birtokot illető más tar­
tozás ingatlanra bekebeleztetik, ezen bekebelezés 
után is az az előtti elsőbbségét mindvégi 
tartja.

66. §. Az egyenes adók, közvetett a ildók, il­
letékek, az adók módjára beszedendő más követe­
lések és tartozások nem évülnek.

Vétkes mulasztás folytán bekövetkezett he- 
bajthatlanságuk esetében az államnak e részbeni 
kárát az tartozik megtéríteni, a ki azt a végrehaj­
tás vagy biztosítás elmulasztása által okozta.

67. §. Azon esetekben, midőn az adótartozá­
sok biztosítása végett azoknak telekkönyvi bekeb 
lezése mutatkozik szük-égesnek, ezxn bekeblezést 
a telekkönyvi hatóságnál eszközli. A kir. au ófel­
ügyelő bekebelezési kérvényének alapjuál szolgál­
nak a községeknél előírásban lévő egyenes adó­
tartózásokra nézve a községek által, a kir. adóhi­
vataloknál előírásban lévő egyenes s közvetett 
adókra és illetékekre nézve, s a mennyiben a tör­
vény máskép nem is intézkedik, az egyenes adók 
módjára beszedendő egyéb tartozásokra nézve is 
az adóhivatalok által kiállított hátraléki kimu­
tatások.

A bekebelezett tartozásoknak teljes kifize­
tése után azoknak kikebelezését a kifizetéstől szá­
mítandó 3 nap alatt a kir. adófelügyelő hivatalból 
eszközli.

68. §. Csőd esetekben a 65. §-ban megállapí­
tott három évi elsőbbség a csőd elrendelésének

törvény vagy szabály határozottan nem intézked­
nék, alapelvül szolgál: hogy a kincstár megrövidí­
tésének, károsításának, az adóköteles személyek 
vagy adótárgyak eltitkolásának, kijátszásoknak, 
valamint valótlan bemondásoknak birsága 1—8 
annyi, mint azon összeg, melylyel a kincstár meg- 
károsittatott.

Ha ezen összeg nem tudatik, a birság 1 írttól 
500 írtig terjedhet.

Az, ki a kincstárt közegeinek ravasz fondor- 
atokkali tévedésbe ejtése, vagy tévedésben tartása 

által szándékosan károsítja, csalást követ el; és 
bűnvádi eljárás utján a tett beszámításának mérvé- 
íez képest büntetendő.

74. §. Kisebb kihágások, a melyeknél a kincs­
tár megrövidítésére irányzott szándék nem forog 
fenn, 1 írttól 50 forintig terjedhető birsággal bün­
tetendők.

75. §. A 73. §-ban említett kihágások miatti 
vizsgálatok megejtésére hivatva vannak a kir. adó­
felügyelők, illetőleg a kir. pénzügyigazgatóságok, 
a mint t. i. az illető ügy egyenes adókra, vagy pe­
dig más közadókra vonatkozik.

A vizsgálat által megállapított kihágások 
büntetésére nézve illetékesek az 1871. LXVI. t. ez. 
1. §-a szerint az erre felhatalmazott kir. tvszékek. 
lletőségük kiterjed mindazon ügyekre, melyeknek 

tárgyát a közadókra vonatkozó törvények megsér­
tése képezi, a mennyiben a törvénysértés bünte­
tést von maga után.

A 74. §-ban említett kihágások büntetésére 
nézve illetékesek, az ügy természetéhez képest, 
vagy a kir. adofelügyelők vagy pedig a kir. pénzügy­
igazgatóságok. Mindkettőjük határozatát az érde­
kelt fél 15 nap alatt birtokon belül a pénzügymi­
niszterhez felebbezheti.

76. § Azon kihágás, melyért az illető a vét­
kes cselekvény vagy mulasztás napjától számított 
öt év alatt kérdőre nem vonatott, büntetés tárgya 
többé nem lehet.

77. §. Kihágások eseteiben, ha a fél eleget tesz 
a szabályszerű feltételeknek, enyhítő körülmények 
felhozása mellett kérheti a vizsgáló hatóságnál a 
vizsgálat megszüntetését, melyet ezen hatóság el­
rendelhet ; ellenkező esetben az ügy további tár­
gyalás végett a pénzügyi bíráskodással felruházott 
illető törvényszékhez átteendő.

78. §. Az első folyamodásu törvényszék Íté­
letei felebbezhetők a kir. táblához, mely másod- 
fokulag és véglegesen határoz.

Az említett bíróságoknál ezen ügyekre nézve 
az 1873. XXXIX. és 1374. XL. t. czikkek által 
fentartott eljárási szabályok mérvadók.

Jogérvényes Ítélettel kiszabott bírságoknak 
részben vagy egészben elengedését a fél kérelmére, 
a pénzügyminiszter ő felségének ajánlhatja.

BEFEJEZÉS.
79. §. Ezen törvény hatálya a közigazgatási bi­

zottságokra vonatkozó rendelkezések kivételével 
kiterjed Horvát-Szlavonországokra is azzal a módo­
sítással azonban, hogy ott az adóügyek vezérletére 
pénzügyi hatóságok, az adóbehajtás foganatosítá­
sára a kir. adóhivatalok vannak hivatva, hogy to­
vábbá felszólamlás! bizottság minden pénzügyi fel­
ügyelőség székhelyén állittauk, hogy végre az adó­
törvények és szabályok elleni kihágások bünte­
tésére az 1871. LXIV. t. ez. alapján az ez orszá­
gokban fenálló pénzügyi törvényszékek illetékesek.

80. §. A közigazgatási bizottságok szervezé­
sének idejéig:

a) azon teendőket, melyek a 4. §. 2- ik pontja 
és 3-ik pontjának a) betűje alatt fel oroltatuak, a 
házadó kivetése elleni felszólamlások kivételével, 
melyekre nézve 1876. évre az 1868. XXII t. cz.-ben 
körülírt felszólamlás! eljárás marad érvényben, — 
a kir. adófelügyelők teljesítik;

b) azon teendőket, melyek a 4-ik §. 1. pontja 
és 3-ik pontja b) betűje alatt felsoroltainak, a pénz­
ügyminisztérium látja el.

81. §. Az 186á. XXI. és 1870. LV. törvény czik­
kek, továbbá az 1863. XXXIV., XXVI, XXXIV., 
1870. XLIX. 1871. LVIII. és 1873. VII. és VIII. 
törvényezikkeknek még érvényben lévő részei, végre 
az 1873 IX. törvezikk lő. §-a, az 1875. XXVI. t. 
ez. 29. §. és az 1875. XXIX. t. ez. 38. §. a jelen tör­
vény érvényre juttatásának, az 1868. XXII. t. ez.
36. 37. 38. 39. és 47. §§-ai pedig az 1877. év első 
napjától kezdve hatályon kívül helyeztetnek.

82. §. Jelen törvény végrehajtásával a pénz-, 
bel- és igazságügyi miniszterek, Horvát-Szlavonor­
szágokra nézve a pénzügyminiszter és Horvát-Szla- 
von- és Dalmátországok bánja bízatnak meg.

Budapest, 1876. október 21-én.

Indokolás
a közadók kezeléséről szóló törvényjavaslathoz.

Állami hitelünk fentartása s hazánk szellemi 
és anyagi érdekei előmozdításának lehetővé tétele 
és biztosítása okvetlenül szükségessé teszi, hogy 
államháztartásunkban az egyensúly tartós ésAUandó 
helyreállítására vezető lépések haladéktalanul meg­
tétessenek. Ez irányban sokszor kifejtett meggyő- 
ződésem szerint a többi rendszabályok és közigaz­
gatási s közgazdasági kérdések megoldása mellett 
és ezekkel karöltve első sorban oda kell törekedni 
kogy egyfelől az állam kiadásai a lehető legszű­
kebb körre szorittassanak, másfelől pedig az állam 
bevételei fokoztassanak és azoknak rendes be­
folyása biztosittassék. A kiadások megszorításáról 
gondoskodva van azon államköltségvetési előirány­
zatban, melyet 1876-ra előterjesztettem.

A jövedelmek azon fokozását, mely ez idő 
szerint eszközölhető, azon törvényjavaslat fogja 
eredményezni, melyet az általános jövedelmi adóra 
nézve a képviselőház asztalára már letettem.

Ezen törvényjavaslat által, melyet a közadók 
kezelésének rendezése iránt készítettem, a pénz­
ügyi szolgálat egyik fontos ágazatát szándékozom 
gyökeresen és czélszerüen átalakítani és ez által 
az állambevételek pontos befolyását biztosítani 

A közadók ugyanis, jóllehet azoknak rendes 
befolyása ez ország pénzügyi rendezésének nélkü- 
lozhetlen feltételét képezi, évek óta oly lanyhán 
folynak be, hogy azok az évenkint előirányzott és 
kirovott összegek mögött mindinkább visszamarad­
nak, s a hátralékok évről évre szaporodnak.

E sajnos körülménynek egyik főoka a közadó 
kezelése iránt fennálló rendszer hiányában kere­
sendő. E hiányok természetét s azok orvoslásának 
módját mély tanulmány tárgyává tévén, azon meg­
győződésre jutottam, hogy a közadók kezelését a 
pénzügyi kormányzat ezen fontos ágazatát gyökeres 
intézkedésekkel reformálni kell. Ez okból a köza­
dók kezeléséről az ide zárt törvényjavaslatot ké- 
szitetiem, s ebben oly intézkedéseket hozok in­
dítványba, melyeknek czélja:

1. rendezni a pénzügyi szolgálat ezen fontos 
ágát és gyökeresen reformálni az egész egyenes­
adó kezelésének fenálló rond-zerét.

Ezen czélt első sorban az által vélem elérni 
hogy ezen javaslat az egyenes adó kezelésének je­
lenleg a pénzügyigazgatóságok kezeibe összponto­
sult vezetését decentralisálja a törvényhatóságok 
területere. Az ezen területen az adófelügyelő sze­
méhében szervezendő állami pénzügyi hatóság mű­
ködése által b

• ^dzve^enné és működésében hatályosabbá 
tenni óhajtom a pénzügyi igazgatást; a tvjavaslat
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3. szerves összefüggésbe hozni azt azon köze­
gekkel, melyekkel érintkezik és együtt működik 
szorosabb kapcsolatot létesíteni egyfelől az állami 
— másfelől a törvényhatósági és községi közegek 
között, szóval a közadók kezelésének rendszerét 
szorosabb és szervesebb összeköttetésbe hozni a 
törvényhatóságok önkormányzati teendőivel.

Ezen szoros összefüggést az által hiszem esz- 
közölhetőnek, hogy a javaslatban az adóügyek ke­
zelésével megbízott állami hatóságok beíílesztet- 
nek az átalános közigazgatási szervezetbe, mint an­
nak kiegészítő részei, ügy ezen javaslat, mint a 
törvényhatósági közigazgatási bizottságokról szóló 
javaslat gondoskodik arról, hogy a különböző köz- 
igazgatási ágak vezetői teljes összhanggal működ­
hessenek.

A kapcsolat a pénzügyi szolgálat orgánumai 
és a közigazgatás egyéb tényezői között, másik 
irányban az által történik, hogy a szorosabb érte­
lemben vett közigazgatási közegek, a törvényható­
sági orgánumok bevonatnak a közadók kezelésébe 
és a községi közegeknek hatásköre, mely eddig is 
kiterjedt a teendők egy részére, részletesen szabá- 
lyoztatik; a törvényhatósági és községi tisztvise­
lők közreműködése részletesen körül van írva a 
javaslat erre vonatkozó részeiben.

Ezen közreműködés kellő biztosítására ga- 
lantiák vannak a javaslatban lerakva. A folyto os 
felügyelet es ellenőrzés biztosítva van, a felelősség 
szigorúan és részletesen van körülírva és a fe­
gyelmi eljárás akkép alakittatik át az erre vonat­
kozó törvényjavaslatban, hogy a közigazgatás fon­
tos érdekeinek megóvásáról mindeu irányban kel­
lőleg gondoskodva van.

4. Az adókivetési eljárást egyszerűsíteni és 
gyorsítani az igazságos és az egyenlő teherviselés 
elvének megfelelő adókivetést — az ellenőrzési 
szolgálat módozatainak és a felebbviteli hatóságok 
hatáskörének szabályozása által — biztosítani 
egyúttal pedig a többszörös felfolyamodhatás ese­
teinek megszorítása által a központi kormányzat 
teendőit apasztani;

5. a folyó adóknak esedékességeik idejében, 
a hátralékoknak bizottságilag megállapítandó rég­
ietekben való befolyásáról oly intézkedések által 
gondoskodni, melyek a befizetési határidőket he­
lyesebben megállapítják, az önkéntes befizetések 
elmulasztásával összekötött hátrányokat fokozzák, 
az adók beszedését és végrehajtását az oly sok 
panaszra szolgáltatott, s eddig fenállott adóvégre­
hajtói intézmény mellőzése mellett — községi és 
közigazgatási közegekre bízzák, egyúttal pedig 
ezen közegek felelősségét tüzetesen körülvonaloz- 
zák; végre

5. a törvényhatóságoknak a közadók biztosí­
tása körüli közreműködését szabályozni. — Ezek 
azon főelvek, melyek alapján a jelen törvényjavas- 

’lat elkészült. Áttérve már most a javaslatbeosz- 
tására és részletes indokolására, erre nézve a kö­
vetkezőket jegyzem meg:

A |örvényjavaslat négy részből áll; ezek 
szólanak:

1. az állami közigazgatást adóügyekben köz­
vetítő hatóságokról;

2. az egyenes adók kivetéséről, könyvelésé­
ről, nyilvántartásáról, befizetéséről és elengedé­
séről ;

3. az egyenes és közvetett adóknak, illetékek­
nek, s az egyenes adók módjára beszedendő kincs­
tári és egyéb tartozásoknak végrehajtás utján be­
hajtásáról, végre

4. a közadók biztosításáról.
1, Az adóügyek vezetésével megbizatnak a 

törvényhatóságok székhelyén szervezendő kir. adó­
felügyelők azon közigazgatási bizottságok ellenőr­
zése mellett, melyek a belügyminiszter által beadott 
törvényjavaslat szerint a törvényhatóságot kebelé­
ben alakíttatni fognak (l.§.)

A kir. adófelügyelők felállítása folytán eles­
nek a pénzügy igazgatóságuk jogköréből az adó­
ügyek, kivételével a számvevőségi szigorlatnak, 
mely ezentúl is azok számvevő osztályainál megha- 
gyatik, a kir. adóhivat dóknál pedig egyedül az 
egienes adok p nztári kezelese marad meg.

A királti adófelügyelőa megindítják évenkint 
az adókivetést, elkészítik a bizottsági megállapodás 
tárgyát képező adónemre nézve a kivetési javasla­
tokat, kiróják sommásan a földadót, engedélyezik 
az adófizetési haladékokat és a törvényszerint járó 
adómentességeket, ellenőrzik a községi közegeket 
és járási tisztviselőket s rendelkeznek is velők 
mindazokban, miket azok az adóügyek ellátása kö­
rül teljesíteni tartoznak, végre elsőfokulag hatá­
roznak azon fegyelmi vétségek felett, melyek ál­
lami közegek által az adóügyek ellátásánál követ- 
tettek el.

(Folyt, követ.)
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dókból, hogy a hároi 
uralgó egyetértést mej 
tőzsde emelkedési irád 
jelentőségű eseményei 
konstantinápolyi nagl 
nyert kihallgatását és| 
látogatását, melyek Ej 
uék. — Ezekkel szel 
merete folt tán mondhtj 
lépés megindítása óta j 
réssé, mint Ausztria 
tieff époly kevéssé mir 
nem tett lépést a szuitj 
nél, mely ne a közös 
két hatalom támogatói

London, nov. I". AJ 
j é n tegn-ip Münster é>

I tak. — B e u s t a lord 
viselőkre mondott toast! 

miszerint jelenlevő kari 
[hatja, hogy a beke határ| 
ti i s r a e li a mini-zteriu 

hozväng,a kül ügy eket 
hogy hála a khinaiak jí 
I angol követ ereken ki 
plihiuával. — Nem nyiial 
nyugratólag a Törökorsl 
kitört zavarokról, meivej 
zavarok uj erőre éleszti- 
viszonyok kritikusakká ■ 
hogy fog mód találkoj 
Európa közvéleméuyéue 
ben ez ügyben Angliánál 
vannak az északi hatalnl 
annak nagy horderejéj 
Ezután felemlíti Disrael 
fontos eredményeket vl 
ki, hogy a nemzet megJ 
belpolitikájával. Beszéd 
ke, hogy a jövő évi bal 
külbéke fenmaradása és| 
s ha a sors hatalmunk 
leni, a királynő egy meg 
nemzethez fog apellálni]

Roma, nov. 10. A [ 
jegyzékre többek közti 
gát a művelődés fej lödé| 
rendkívüli kényszerűség 
vánja formulázni a spi 
kész e fölött tárgyalási 
tani a konkordátumot, aj

Bécs, nov. 10. H| 
goi-osztrák 89.75 — 
hard .103 50 — Államv 
18.—. — Rente 69.65 
I860. 110 60 — Napol 
15 Arany 5.40— — E| 
55.65 — London 113.8
69.50, — Ünio-Bank
33.50. — Ált. épitő-b] 
bank 20.—. Magyar

A hivatalos lapból. T j
nagy b a testőr lovasszázad i 
'ósággá^ Hibáztatott fel.

Kinevezések:
“Te H i r i Ferencz zilahi m| 

» 011 e r Antal 1. osztál 
Pénzügyi tan ácsossá a zágrá| 

oz ideiglenes minőségben i

üjd



Ivónyjavaslathoz.

J hazánk szellemi 
K lehetővé tétele 
Késsé teszi, hogy 
m tartós ésAllandó 
ladéktalanul meg- 
lufejtett meggyő- 
miyok és kőzigaz- 
legoldása mellett 
Ka kell törekedni, 
1 a lehető legszü- 

pedig az állam 
fcaak rendes be- 
1 megszorításáról 
Égvetési előirány- 
lettem.
lát, mely ez idő 
Ínyjavaslat fogja 
F jövedelmi adóra 
|r letettem.
P elvet a közadók 
Kitettem, a pénz- 
Itat szándékozom 
jkití.ni és ez által 
|at biztosítani.

azoknak rendes 
Itezésének nélktl- 
I óta oly lanyhán 
|t előirányzott é< 
|ább visszamarad- 
porodnak.
H főoka a közadó 
I hiányában kere- 
zok orvoslásának 
févén. azon meg­
élők kezelését, a 
gazatat gyökeres 
í.z okból a köza- 
ényjavaslatot ké­
pseket hozok in­

falat ezen fontos 
egesz egyenes-

tál vélem elérni, 
kezelésének je- 
eibe összponto- 

brvényhatóságok 
JtdOfelügyelő sze­

rvi hatóság mű ■

;n hatályosabbá 
a tvjavaslat

azt azon köze- 
ryütt működik, 
Ffelől az állami 
|czségi közegek 
cek rendszerét 
etésbe hozni a 
tüdőivel.
[Ital hiszem esz- 
:adóügyek ke­

lők beillesztet- 
fczetbe, mint an- 
Ivaslat, mint a 
Itságokról szóló 
[illőoböző köz­
joggal müköd-

llat orgánumai 
1 sózott, másik 
porosabb érte- 

törvénvható- 
6k kezelésébe, 

Imely eddig is 
lletesen szabá- 
[ségi tisztvise- 

van irva a

frósitására ga- 
A folyto os 

|n. a felelősség 
lírva és a fe­

li z erre vonat- 
gigazvatás fon- 

irányban kel-

Iszeriisiteni és 
teherviselés 

[az ellenőrzési 
teli hatóságok 

biztosítani, 
jnodharás ese- 

kormányzat

geik idejében, 
|apitmdó ré.-z- 
zkedések által 
táridőket he- 

befizetések 
okát fokozzák, 
feát az oly sok 
[lőtt adóvégre- 

— községi és 
zyuttal pedig 

Ikörülvonaloz-

Ladók biztosi- 
|ozni. — Ezek 

őrvényjavas- 
: vaslat beosz- 

\- nézve a kö-

áll; ezek

jgyekben kőz-

könyvelésé- 
;s elengedé­

si?, illetékek- 
idendő kincs- 
"ás utján be-

hgbizatnak a 
|ndő kir. adó­
igok ellenőr- 

I által beadott 
lágov kebelé-

J folytán eles- 
k bői az adó- 
I zi. oriatnak, 
fainál megha- 

egyedül az 
I meg.
ák evenkmt 

I egállapodás 
ktési javasla- 
kngedelyezik 
Bszerint járó 
Ti közegeket 
lek is velők 

ellátása kö- 
tiulag hatá- 

. melyek ál- 
Lánál követ-

Külföld.
A franczia nemzetgyűlés kebelében 

létező pártokról érdekes kimutatást találunk a pá­
risi „Figaro“ egyik czikkében. E szerint három fő­
párt van a nemzetgyűlésben, royalisták, ívpubliká- 
nusok és bonapartisták. Az első pártnak nem keve­
sebb. mint négy fractiója: tiszta legitimisták, in- 
i-áosigens royalisták, mérsékelt legitimista royalis­
ták es alkotmányos roy.-listák. A bonapartisták tü­
relmes és türelmetlen bonapartistakra oszlanak. A 
republikánu-ok közt három árnyalat van: republi­
kánusok, kik a körülmények folytán lettek azokká, 
nd kális és végre intransigens republikánusok. E 

I fractiók 10 különnevü csoportot képeznek, melye­
ket az előbbi rendben sorolunk fel. 1. Réunion Col­
pert (tiszta legitimisták), 87 taggal (Kerdrel, Du- 
panloup, Larcy.) 2. Chevaur légers 53 taggal, 
Frohsdorf fanatikus hi vei. 3. A reunion des réser- 

1 voirs 177 mindennemű árnyalatú royalistákból áll, 
elnöke Ernsul. 4. A jobbközép 159 tagból áll (Au- 

I oiffret Pasquier, Broglie, Decazes, Bocher.) E cso­
port hatalomra jutott 18:3. május 24-én. 5. A de 

I Clercq csoport nem szavazta meg a köztársaságot, 
részben kedvez a bonapartista restauratiónak. 6. 
Az „appel du peuple“ csoportja Rouher alatt (30 
tagú) határozottan bonapartista. 7. A balközép, 
melynek elnöke Laboulaye, 125 tagú (Dufaure, Say 

I Casimir, Périer.) 8, A köztársasági baloldal az előb­
bivel rokon s összetart. Elnöke Jules Simon. Tag­
jainak száma 188 (Jules Favre, Ferry, Lefranc.) 9.

I K köztársasági unió tisztán demokrata. E csoport- 
I hoz tartozik Gambetta is, de külön vált. 10- — Az 
iiitransigensek (Louis Blanc, Madier de Montjau 
s. t. b.)

A walesi herczeg f. hó 8-án Indiába 
ért s Bombay ban partra szállott. Az oda gyűlt in­
diai angolok és benszülöttek nagy ünnepélyesség­
gel és örömrivalgással fogadták a magas vendéget. 
Feltűnt azonban, hogy az indus fejedelmek közül 
csak hetvenen voltak jelen a fogadtatás! ünnepé­
lyen. mig összes számuk meghaladja a három szá­
zat; különösen a mohamedán vallásu fejedelmek 
maradtak távol a legkülönbözőbb ürügyek alatt. 
Mindamellett remélhető, hogy a fejedelmi pompa 
nem fogja eltéveszteni hatását a keleti nép ke­
délyére.

Az angolok Malakkából kiüzet- 
tek. E meglepő hirt hozza egy távirat, melyből 
azonban nem vehető ki, vájjon csak a félsziget an­
gol gyarmatosairól van-e szó, vagy pedig magáról 
a nyugoti parton fekvő tulajdonképeni angol terü­
let lakóiról. Utóbbi esetben aggasztó következmé­
nyű lehetne ez esemény a britt tekintélyre, mely­
nek segélyével egyedül képes volt a benszülöttek 
túlnyomó hatalmával szemben fentartani ottani 
gyarmatbirtokát és kereskedelmi forgalmát, —ügy 
látszik azonban, hogy a malayak fellázadása az 
idegenek ellen nagyobb kiterjedést vett; első jel 
volt erre Birch angol ügynök meggyilkolása Perak- 
ban, melynek megtorlására egy csapat katonaság 
és egy szakasz fegyveres rendőrség küldetett ki 
Singaporéból, melyekkel szemben a benszülöttek 
ellenállásra készülnek s a peraki fejedelem, Ismail 
szultán nagyszámú katonaságot összpontosít.

j chokoládét, s édes szeszes italokat lesz szabad 
1 mérni- A kávémérések nyáron esti 11, télen meg 

esti 10 órakor zárandók be. Kávéházakban fúvó 
hangszerekkel s dobbal tilos játszani. A kávéméré­
sekben pedig a zene egyátalan nem engedtetik 
meg, kivéve a szekrényben levő mechanical zene­
szert, ha az azokon játszás a szomszédoknak nem 
alkalmatlan. Az iparreudészeti szabályzat második 
Pontja n zsibáros üzletekről szól. N gyobb 
utc/.akról es terekről ezek ki vannak zárva. Har­
madik a^ tűzijátékokkal foglalkozik. Ez c.-ak 
szakértők közbenjárásával és a szomszédok bele­
egyezésével űzethetik. Következett a nyilvános 
jármüvekről szóló pont tárgyalása. Ezekre 
nézve a tanács ad engedélyt, ez határozza meg a 

I maximumot, ez jelöli ki a felállítás! helyeket, a fe- 
! iü'e.met pedig a rendőrség larija fen. Ezen ipar­

ágra nézve az elöljáróság azt az óhaját fejezte ki, 
n°§y egészen a szabad ipar minőségével bírjon 
s maximum ne határoztassék meg. A bizottság 
figyelembe veszi e nézetet, elhatározza a nnximum 
kimondásának törlését, s hogy a törlesztett számok 
kiadásáról ezután a tanács intézkedjék, s nem a 
rendőrség, mint eddig történt. — Ezután a hor­
dárokról szóló pont következett. Ezekre nézve 
egy másik albizottság részletes tervezetet dolgo­
zott ki, mely e ponttal összefügg; — a tanács meg 
fog kerestetni, hogy e tervet is tegye át a bizott­
sághoz. E fejezet első része azt mondja, hogy 
ily üzletet mindenki kezdhet, ki 3000 frt óvadékot 
vagy készpénzben vagy állami papírok, vagy jel- 
záloglevelekben a budapesti árjegyzék után letesz- 
K téléihez Szabóky elnök hozzá csatolni kívánja azt, 
ily üzlet csak belföldi vállalkozónak engedtessék 
meg. Ez ellen Posner K. L. Ráth Károly, és Dr. 
Reich szóltak, tehát Szabóky indítványa elbukott.
A hordárüzlet gyakorlóinak óvadékpénzét a város 
fogja kezelni. A közönség, ha a hordárok által kárt 
szenved, ebből fog kárpótoltatni. Minden hordárnak 
jelvény fog adatni, melyen magyarul, németül és 
nancziául az irodahelyiség lesz feljegyezve, vala­
mint ott álland száma is. A vállalkozó hordáraiért

kalmával kiállítást rendez könyvkötő segédek s ta- 
nonezok munkáiból, az iparegyesület helyiségében. 
A kiállítási bizottság elnöke: Morcsányi József 
disziparos. A kiállítási tárgyak január közepéig 
Geller József ipartársulati elnökhöz (egyetem-utca 
takarékpénztári épületbe) küldendők. Kiosztandó 
dij harmincz lesz, köztük legnagyobb egy busz- 
frankos arany, oklevéllel. Ilyet ötöt tűztek ki. Ter­
mészetesen vidékiek is küldhetnek munkákat. 
Ajánljuk e jelentést a könyvkötő iparosok figyel­
mébe, mert az ily szakszerű kiállítás rendszerint 
jelentékeny haszonnal szokott járni az illető iparé" 
emelésére. °

felelősséggel tartozik. Az állomáshelyeket a rendőr­
ség jeleli ki. Ezentúl a hordárok az eddigi szokás- 
tói eltérdeg úgy számoztalak, hogy ugyanazon szá- 
mot több hordár soha se viselhesse 
tokát elfogadja a

Táviratok.
BéCS, nov. 10. A „W. Abendpost“ vonat­

kozással a lapokban egy idő óta elterjedt ag­
gasztó hirekre ezeket mondja: A helyzet tö­
kéletes félreismeréséből és itt-ott azon szán­
dékból, hogy a három északi hatalom közt 
uralgó egyetértést megzavarják, vagy pedig a 
tőzsde emelkedési irányát lenyomják, — oly 
jelentőségű eseményekké fújják fel Ignatieff 
konstantinápolyi nagykövetnek a szultánnál 
nyeri kihallgatását és a volt nagvvezirnél tett 
látogatását, melyek Európa békéjét fenyeget­
nék. Ezekkel szemben a tényállás teljes is­
merete folt tán mondhatjuk, hogy a keleti fel­
lépés megindítása óta Oroszország époly ke­
véssé, mint Ausztria avagy Németország, Igna­
tieff époly kevéssé mint Zichy avagy Werther 
nem tett lépést a szultánnál vagy a nagyezir- 
nél, mely ne a közös utasítás alapján s a más 
két hatalom támogatása mellett történt volna.

London, nov. 10. A lord mayorbanket- 
]én tegnap Münster és Beust grófok is jelen vol­
tak. — Beust a lord mayornak a külföldi kép­
viselőkre mondott toastjára válaszolván kiemelte, 
miszerint jelenlevő kartársai nevében is elmond- 
ihtja, hogy a beke határozottan fen fog tartatni. — 
Disraeli a mini-zteriunura mondott toastot viszo- 
tozváng.a külügyeket illetőleg oda nyilatkozott 
iogy hála a klunaiak józan felfogásának és Wade 
rigol követ erelyének el van hárítva a háború 
iöinával. — Nem nyilatkozhat azonban ily meg- 
vugratólag a Törökország egyik tartom anyában 
k.uirt zavarokról, melyeket az újabb török pénz­
zavarok uj erőre élesztettek s tagadhatlan, hogy a 
viszonyok kritikusakká váltak, remélhető azonban, 
hogy fog mód találkozni a veszély elhárítására s 
•turopa közvéleményének megnyugtatására. Külön­
ben e/. ügyben Angliánál sokkal inkább érdekelve 
vaunak az északi hatalmak, mindamellett felfogja 
annak nagy horderejét az angol kormány is. — 
«után felemlíti Disraeli indiai látogatását, melytől 
fontos eredményeket vár. Majd azon hitét fejezi 
ki, hogy a nemzet meg van elégedve a kormány 
^politikájával. Beszédét azon reménynyel fejezi 
te hogy a jövő évi banketten üdvözöltetni fog a 
.béke fenmaradása és a belpolitika sikerei miatt 

5 na a sors hatalmunk kifejtésére fog kényszerí­
ti, a királynő egy megelégedett és bizalomteljes 
nemzethez fog apellálni.

Róma, nov. 10. A Vatikán válasza a spanyol 
jegyzékre többek közt igy szól: A hitegység nem 
gat a művelődés fejlődésére nézve s ha ez elveket 
rendkívüli kényszerűség következtében máskép ki- 
. DJa formulázni a spanyol kormány, a vatikán 
nesz e fölött tárgyalásokba bocsátkozni s módosí­
tani a konkordátumot, amint az jónak látja.

BÓC8, nov. 10. Hitelrészvény 193.------An­
gol-osztrák 89.75 — Galicziai 195.50 — Lom­
bard A03 50 —Államvasut 279— — Trámvay 

• — Rente 69.65 Hitel sorsjegy 162.—, — 
jB6Q. 110 60 — Napoleond’or 9.15— 1864. 133
Í j .Arany 5.40-------Ezüst 105.--------- Frankfurt
5.1.65— London 113.85. —Porosz pénzutalvány 
^.50. — Ünio-Bank 69.25 — Török-sorsjegy 
y °0- - Ált. épitő-bank 8 25.— Angol építő- 
tank 20.—. Magyar földhitel —.—.

* hivatalos lapból. T h u r n-T a x s Imre hg. altibor- 
tJ? 5 í testír lovasazázad parancsnoka titkos tanácsosi mél- 
tosiggai ruháztatott fel.
w . Kinevezések: A tasnádi járásbírósághoz aljegy- 
__ , ~Iri Ferencz zilahi m. kir. törvényszéki joggyakornok, 
hénzli ■■ 6 r ,Anta*. F osztályú pénzügyi titkár ll. osztályú 
tó,; tan ácsossá a zágrábi kir. orsz pénzügyigazgatóság- t0z ideiglenes minőségben neveztetett ki

Újdonságok.
mé f Városi iparrendészeti bizottmány ma este 
teke! a i0tt’ melíen a következő ügyek intéztet- 
melval . á,v,é 3 i P a r szabályzatának főbb pontjai, 
kezlt-tj3, klkuldöít albizottság javasol, a követ- 

w*. Hogy a kávéházakban csak kávét, theát,

Mind e pon-
, - bizottság azon hozzáadással,
hogy a vállalkozó 100 hordáron alul 3000 frt cau- 
tiót fizessen, 100 hordáron felül pedig minden 50 
után 1500 írttal többet tartozzék letenni. Az ülés 
további lefolyását az idő előrehaladottsága miatt 
csak holnap adhatjuk.

Az orsz. középtanodai tanáregylet kedden 
este teljes választmányi ülést tartott, melyre vagv 
~3 *ag jelent me=- A folyó ügyek közt legérdeke'- 
sebb s legfontosabb volt a közgyűlés által elhatá­
rozott ifjúsági irodalom ügye. Erről dr. Kármán bi­
zottsági előadó tett jelentést. Két kiadó is jelent- 
kezelt Héttagú bizottság Ion kinevezve dr. Kár- 
inán l erecz A. Névy L, Szarvas G., Komáromy 
L , \ olí Gy„ és Mayer József tagokból, kik ez üd­
vös kezdeményezés anyagi oldalát rendbe hozzák, 
mmtán azonnal a szellemiek vétetnek munkálatba.

A banyai ev. egyházkerület gyűlése következő 
ügyek tárgyalásával fejeztetett be: A korponai 
pauskv lelkész, Hulyuk Mihály ellen, a ki csalási 
vád nnatt le volt tartóztatva, utóbb felmentve, 15 
újabb vádpontot emeltek hívei, a melyek folytán 
elmozdittatását követelik. Csakhamar különböző 
indítványok tétettek, a melyek közül az fogadta- 
tott el, hogy az ügy szállittassék az esperességre, 
a hol e vádpontok szerint Hulyuk ellen a vizsgálat
m^S.eiíei}(le V,e “em volt s ba a vádpontok a vizs­
gálat által terhelőknek találtatnak, rögtön itélő- 
széknek adassák. A bács-szerémi esperességből is 
került egy ominosus ügy és ez (a nevek elhallga­
tása mellett) az volt, hogy egy pap, mivel törvény- 
télén utón akart egyházhoz jutni 7U0 frtnyi, az 
egyház mely a papot titkon elfogadni akarta, 500 
frtnyi bírságra volt az esperesseg által büntetve. 
Az egyház felfolyamodott a bírság elengedéséért s 
propt> r boiiuin pads az egyház e birság alól iel- 
mentve s törvényielensége ily módon szentesítve 
lett. A fóthi leány-gyülekezet önálló egyházzá válni 
óhajtván, beterjesztette az egy paptaíntó számára 
felajánlott javadalmazás részleteit. A mi máskor 
az esperesség által egyszerűen bejelentve s a ke- 
rület által tudomásul véve s helybenhagyva szokott 
lenni, az a fóthi ügyre nézve most, egy egyházi hír­
lap czikke folytán s Fóthn k a csomadi egyháztól 
leendő elválása miatt szigorúan e ővétetetts majd- 

, nem abba múlt, hogy ez ügy s vele egv alakuló 
magyar egyház teljesen elejtetik, ha a budapesti 
lelkész Holeschall azt az indítványt nem teszi, ho"y 
a form .h^bak pótlásának elrendelésével, az auva- 
sitás kimondása az elnökségre bizassék.

Zsedényi Eduárd mint az ágostai hitvallás 
megválasztott s ma délelőtt beiktatott s felesketett 
egyetemes főfelügyelője diszlakomára hívta me" 
a kormányt s a beiktatási alkalomra a fővárosba 
összesereglett egyházi és világi felügyelőket és 
tagokat. A diszlakomdn, mely a rHungaria“-bao 
tartatott körülbelül 200-an vettek részt. Óit láttuk 
a kormány részéről Tisza Kálmán és Tréfort Ágos­
tont, a helvét hitvallásnak közül br. Vay Miklóst 
gr. Lónyay Menyhért, Török József superinten- 
deust. Az ágostai hitvallás színe java együtt volt s 
a sok közül elég legyen megemlíteni Szentiványi 
Mártont, br. Radvánszky Antalt, Péchy Tamás mi­
niszter, Szontagb Pált (Csanádit,) br. Podmanitzky 
Frigyest, Bánó Józsefet, Földváry Mihályt, Rad- 
vánszkyt, Zmeskalt, Kemény Mihályt, Ivánka Im­
iét, hembery Istvánt, br. Kaas Ivort stb. Az eijybá- 
ziak részéről meg kell említenünk Székács József, 
Geduly Lajos Czekus István, Karsay Sándor és dr. 
bzeberényi Gusztáv superintendens urakat. A fel- 
köszöntések sorát Zsedényi Eduárd mint házi gazda 
kezdette meg poharát emelvén a királyra s a ki­
rálynéra, kiemelvén : hogy mióta e haza földére lé­
pett őszinte szeretettel és bizalommal ragaszkodik 
e nemzethez, mely őt ezért védangyalának tekinti. 
Eltette a jelen kormányt is mint ő felsége tanácsa- 
doit a nemzet javára. Szentiványi M., Bánó J., b. Vay 
Miklós, Trefort Ágoston, Székács József és Tisza 
Kálmán miniszterelnök, kinek kitűnő beszédéből 
ki kell emelnünk különösen azon passust, midőn 
mondá: hogy egy világhírű államférfin, ki 17 évig 
egy hatalmas nemzetnek minisztere lévén bizalmas 
baráti körben azt mondotta: „hogy nem sikerült 
neki a legjobbakat tehetségeiknek megfelelő he- 
lyekre állítani.“ Önök úgymond Tisza, sokkal sze­
rencsésebbek, mert önöknek sikerült a legjobb 
helyi e a legjobb férfiút helyezni. Ezen eszmedus 
beszédet szűnni nem akaró eljenzés követte. Báró 
Radvánszky Antal éltette br. Vay Miklós korona­
őrt, Szoutágh Pál (csanádi), gr. Lónyay Menyhértet 
és Török superintendenst, Székács Péchy Tamást 
és PuLzky Ferenczet s végre br. Radvánszky An­
tal Tisza Kálmán miniszter elnökre emelte poha­
rát. Ki hivatva van úgymond: a nemzet zátonyra 
jutott államhaj óját jó útra vezérelni. A társaság a 
legjobb kedélyben 5 óra után oszlott szét.

A vízivárosi gyermekkert javára a budapesti 
társaskör f. hó 14-én erinosan ujjitott helyiségei­
ben műkedvelői előadást rendez, melyben a kör 
jobbhirü erői fognak részt venni. Minthogy ezen 
előadás iránt a közönség minden osztályából élénk 
részvét mutatkozik, attól a czélra nézve a legjobb 
eredményt várjuk. Belépti jegyek ezen előadásra 
Wesseli Károly fűszer kereskedésében Budán a fő- 
utczában, továbbá Pesten: Kertész Tódornál a Do­
rottya utczában és Stolp K. 0. könyvkereskedésé­
ben a váczi utczában válthatók.

Iparműi kiállítás. A fővárosi könyvkötők ipar­
társulata elhatározta, hogy januári közgyűlése al-

Esö után késő a köpenyeg Gy.-ről írják ne­
künk, hogy az ottani „lelki atya“ emberhez illő
szeretettel viseltetvén minden szép és „jó“ iránt: 
fogékony szivébe zárta egy ottani menyecske bájos 
arczát s elhalmozta azt „emberbaráti“ szeretete 
minden jelével, a min nem lehet csodálkozni, mert 
a menyecske s z é p is volt, „jót“ is talált nála tisz­
telendő páter ur A menyecske azonban nem vak 
érzelemmel viszonozta a jámbor tisztelete? jóindu­
latát, mert jövőjére is gondolt s bizonyos boldog 
pillanatban édes tekintetek és még mézesebb do­
kumentumok kíséretében rávette a lelki atyát, — 
hogy írassa rá fekvő birtoka egy részét; s mikor az 
megtörtént, — szive igaz érzelmét is kinyilatkoz­
tatta . a tisztelendő ur akkor ocsúdott felálmai- 
ol, elvesztette a szépet is, a „jót“ is; de még a 

hasznosat is; még csak pert sem indíthat az el­
vesztettek visszaszerzésére, bár meg vagyon irva a 
szent testamentumban, hogy: „keressétek és meg­
találjátok ... °

Ha betérsz korcsmába: ne hagyd kint a lo­
vad . Persze azért magával sem viheti be az ember 
annál is kevésbé, minthogy a ló rendszerint se bort 
se pálinkát nem szokott inni; de még sört se, pe­
dig azt a németek is nagyon szeretik. Minthogy pe­
dig a korcsmárosok nem jó szemmel nézik az olyan 
vendéget, a ki semmit sem fogyaszt: még sem ma­
rad egyéb hátra, mint ott künn hagyni a józan te­
remtést; csakhogy aztán mellé kell rendelni vala- 
kit, mert máskülönben megtörténhetik az, a mi 
legközelebb egy vidéki városban megtörtént. Va­
laki a „becsaliba“ térve két lovát jó vastengelyü 
talyigába befogva kint magára hagyta: azonban 
mire kijött, se pénz se posztó, — sem a lovak sem 
a talyiga nem voltak sehol, mert azokat valami me­
rész vállalkozó eltüntette. A megkárositottnak 
persze az sem nagy vigasztalására szolgált, hogy 
ujia bemehetett a kormába, és azontúl nyugodtan 
iszogathatott, mert nem kellett félnie, hogy valaki 
— megint elviszi a jószágot.

Ez is lóösszeirási kuriosum. Egy N -Várad­
hoz közelfekvő oláh faluban történt, hogy valami 
elkeseredett kedélyhangulatban levő atyafi eleget 
akar tenni a törvény követelményének; minek­
utána azonban a korpusdeliktit képező jámbor 
pára annyira gyenge volt, hogy még a járásra is kép­
telen vala, nem maradt egyéb hátra, minthogy ko­
csira rakta az Ínséges jószágot és úgy szállította 
azt be a lóösszeiró bizottság szemeszine elé, a 
mely persze nagyot nézett aztán a buzgó polgár 
cselekményén, a ki ló helyett bőrt hozott el az ösz- 
szeirás tárgyául.

Három legyet egy csapásra, — és a negyedik 
lesz az a ki a hősi tettet véghez vitte. Egy debre- 
czem lakos földet bérelt ki az Onódon. Megjővén a 
munka ideje, kiment, hogy azt felszántsa. Átok és 
kárhozat azonban: e czélja kivitelében meggátolta 
a rengeteg mennyiségű csomókba rakott kukoricza- 
csutka, a melyet az előbbi bérlő ott hagyott a föl- 

on‘ UJ bérlő tünődék kissé, mit kelljen p-
csutkuval tennie; végre aztán kapta magát; a szép 
rendbe rakott csutkát felgyújtotta s teljes elégült- 

1 nézte végig müvét, a mint lángra kapott az 
illetéktelenül ott lábatlankodó jószág. Megelé­
gedhetett a jó lángoló tűznél, megszabaditotia föld­
jét a munkát akadályozó lomtól, és trágyát is 
nyert annak elégett hamvában. - Hanem hát az a 
szomoiu következménye lett annak, hogy a megká­
rosított bérlő porre fogta a dolgot s panaszával ott 
áll most a debteczeni iörvényszék előtt, minélfogva 
az fog belőle kifejlődni, hogy a három lecsapott 
légyhez még negyedik is járulni fog, a ki nem 
lesz más mint maga a Herkules, ki a hősi tettet 
véghez vitte. — Csak igaz az, hogy minden rózsá­
nak megvan a maga tövise!

Házassági akadály. N. Váradon egy ifjú ember 
arájával megesküdni akarván, elment a plébános­
hoz hogy a hirdetés alul magát felmentesse. A pap 
mindennap ott szokott ugyan járni a fiatal eml>r 
boltja előtt, mégis kijelentette, hogy miután sem őt 
sem aráját nem ismeri, igy nem tudja, ha vájjon ! 
komoly é ezen ügy, felszólította, hogy előtte vált- j 
sauak jegyet. Mikor azután tanukat is kívánt — az i 
ajánlott tanukat, kik tekintélyes polgárok, azért .1 
nem fogadta elapapur, mert azok val­
lásukra nézve evangélikusok. — 01- 
vasta nagyon tisztelendő ur valaha az idevonatkozó j 
tói vényeket. X agy szándékosan gáncsoskodott ? . • !

Egy szép fiatal nő ölte magát a tengerbe. Ne- ^ 
ve: Paczam Adel, Pozsonyból való s egy kis gyér- ;
meL^fn aHV°v: A/atal ÖZVegy hunját Trieszt 
mellett fogták ki a tengerből s hátrahagyott leve­
let és apróságai megmagyarázzák az okot, melyért 
e szomorú lépésre határozta magát. A boldogtalan 
bizonyos férfiúval állott szerelmi viszonyban kitől 
egy irónnal irt levelűét találtak nála a következő 
végsorokkal: „Holnaptól kezdve szabadon rendel- 
ke/.hetel életed és halálod felett“ ... Ez a hideg 
nyilatkozat az egész szomorú történetet megejti 

. Megerdemlené az egri nevet. 1838. telén Fran 
eziaországban a limogesi leánytanodában tűz ütött 
ki, mely roppant gyorsasággal elterjedt. Mindenki
Eürrn“!1 azégő éf,ületbőL Hirtelen egy 
fSfl ^ih,a a SZOtÍ: Egy kls leánykát szobájában 
feledtek. Ekkor egy fiatal sugár leányka e kiáltás­
sal: én megmentem őt! az égő házba rohant. Ne- 
nany rettentő percze után a várakozásnak, újból 
kilépett a lángok közül karján a szerencsésen me"- 
mentett kis leánykával. Nehány nap múlva Lajos 
Fulop király arany érdemjelt küldött a hős leány- 
nak és egy százados, ki tanúja volt hős tettének, 
kezét kérte meg. E százados most Francziaország 
elnöke, s a hős leányt madame Mac-Ma- 
honnak nevezik.

A technikusok a

Azok, kik csupán megrendelést tesznek, az előfize­
tési pénz beküldése nélkül a müvet az előfizetési 
árban utánvéttel fogják megkapni.

Rövid h re*,. A pesti nöegylet 2379 irtot
utalványozottehóra szegényeinek A tél közeledtével 
tűzifa es élelmiszerek szives küldésére kéri föl az 

az emberbarátokat. — Gr. Langrand Dumon- 
ceau a nálunk is eléggé ismert mágnás megszökött 
Brüsselbol, minthogy csalással és hamisítással vá­
doltatok. Rendőrileg köröztetik. — Am. földr. tár­
sulat nov. 11 én d u. fél 6 órakor a postapalota 
tanácstermében felolvasó ülést tart. — Öngyilkos 
Ságok Kecskeméten. Szabó Imre kecskeméti fiatal 
gaz.iat és Könyves János törvényszéki szolgát fel­
akasztva találták. — Báró Prónay Gábor emlék­
ünnepe Iegnap tartatott meg a fővárosi evang. tót 
templomban. A templom fekete kelmével volt kár­
pitozva és virágokkal ékesítve. Az emlékbeszédet 
Lreduly Lajos szuperintendens tartottas igen sokan 
hallgatták. Az előkelőbbek között ott volt Zse­
dényi főfelügyelő és Ghyczy Kálmán. - A buda- 
pest-sz.-ldrinczi lúvonatu vasút végre létesül. Gróf 
Lónyay Menyhért és Havas Ignácz bejelentettek 
egy eloleges engedélyt a közi. miniszterhez s a 
munkák ;már folynak. — Egg igen szép leopárd 
érkezett az állatkertbe. — Madarassy m. k. pénz­
ügyminisztériumi h. államtitkár a közös pénzügymi­
nisztériumhoz lön meghiva osztályfőnöknek — Eqv 
CZigany josnö barangol Budán, ki magát a nőcse- 
ledekbezjósolgatás ürügye alatt a konyhákba be­
csempészi s soha sem feled el távozáskor valamit 
elcsenni. — A budai m. kir. tanitóképezde III, éves 
növendékei gazdászattanáruk Girókuty buzgólko- 
1 meglátogatták tegnap az országos bor-
kiállítást, hol jelenvoltak Wenkheim és Perczel 
miniszterek is kik a látogatás felett örömüket fe- 
jezték kr — A katona tiszti casinoban is elkezdik 
decz. havában a tánczvigalmakat. Ezen casino na"v 
terme újonnan lón díszítve, s Vass L. helybeli fes- 
tész falfestményeivel lön ékítve. — Verdi Re- 
quieme - decz. hó 4-én fog a nemzeti színházban 
eioadatm. A budai zeneakademia közreműködésre 
íelhivatván, Zimay karmesterük már 3 hét óta ve­
sződik a tagokkal, hogy az intézet eddigi jó hir- 
"evének telfes mértékben megfelelhessenek -- 
Sötétben maradt tegnap előtt éjjel Prága város Ti­
zenkét órakor az utczákon és egyéb helyiségeken 
elaludtak a lángok s csak fél óra múlva lehetett 
megint meggyujtani. Ennek oka valószínűleg a fő 
gázcső ismeretlen okból történt eldugulása képezte.

A Ferencz-József vaspályái szerencsétlensé" h-i 
rére a király rögtön jelentékeny összeget rendelt a 
szerencsétlenek segélésére s az eset kipuhatolását 
a legszigorúbban meghagyta. — Pinczetüz. Tegnap 
délután 4 órakor a Deáktér 1-ső sz. alatti ház pin- 
ezéjében egy rakás papír ismeretlen okból ki"yu- 
Jadt, de a házbeliek által rögtön eloltatott. — Horn 
Ede csaladjának érdekében Klapka György a fő­
városi előkelőbb polgárságot csütörtök délután 5 
órakor lakásán (fürdő utcza 4. sz. a.) tartandó bi- 
zalmas értekezletre hívja fel. - Pestmegye f. hó 
lb-dikán s következő napjain bizottsági évne"ve- 
des közgyűlést tart. oJ

pesti közlönys-ben és több gazd. szaklapban egy ez 
irányú hirdetményt találunk, melyben a tenyes/tők 

: felhivatnak, hogy eladó méueiket f évi november 
hó 25-ig a földm. ipar s keresk. minisztériumnál 
bejelenjék.

A keleti marhavész tárgyában eme rendele­
tet adta ki a közgazd. miniszter: Minthogy biztos 
meggyőződést szereztem magamnak, hogy Horvát- 
blavonország területén a marhaállomány egészségi 
áll ipota jelenleg kedvező, a f. é 22655. sz. a. kelt 
rendeletemmel Ílorvát-Slavouország ellenében még 
lentartott szoros határzárt ezennel véglegesen 
megszüntetem. Tekinve azonban azt, hogy a Ha­

lon idék területén a marhavész még folyton 
uralg, a Határőrvidék ellen elrendelt szoros határ­
zárt ezen túl is egész terjedelmében fentartom és 

kÖZt’ a Horvát- Slavonországgal köz-
hfldiH.U/ afw “yer3fe™ény-forgaImat sem sza- 
ba.dithatom fel teljesen, hanem megteszem azt, a 
mit ezen terhes viszonyok közt eszközölhetek, ne­
vezetesen: az 1874. évi XX. törvénycikk 3 dik 
? át’ valamiut a végrehajtási rendeletnek ezensza- 
léinetem°DatK0Z0 iatározmáüyait ezennel életbe-

A gyógyszer árszabály átdolgozása tárgyában 
a métermertek szerint körrendeletét intéz a bel- 
ügyér a törvényhatóságokhoz s egyszersmind meg­
küldi az átdolgozott árszabályt oly felhívással h0"v 
az orvosi és gyógyszerészi személyzetet ezen intéz­
kedési ól tudósítva, arra ügyeljenek, miszerint ezen 
árszabványnak minden egyes határozata, valamint 
mmden ártétele pontosan megtartassék. Az orvosi 
és gyógyszerészi személyzet végül figyelmezteten­
dő, hogy az uj győgyszer-árszabvány Jármay Gus- 
táv az átalános magyarországi gyógyszerész-egylet 
elnökénél (Pesten, papnövelde utcza 1. sz.) GOkron 
megszerezhető.

Kivonat a yBudapesti Közlöny“
(nov. 10-ibi számából.)

tnnnz Arveré8ek4 ■ Képest nov. 29. decz. 30. Hortner Ágos- 
tonnő haza. — Abrany (Borsod) nov. 30. decz. 30. Hosszu- 
falusy János 928/6 írtra becsült ingatlanai. — Ve=zkény 
Pestdecz danZV ,16' Madarásf István ingatlanai
farkán lMőnnazn A pfz0',a József fűz és akácz.'a utcza 
ián 14 ft ? !rtr^ bec8ült háza‘ - T-Becse decz. 10. 
tOm qJ n -Fere,ncz mgatianai. - Pest decz. 11. Sebas-
Gábor ingg™ságaing • _ GyÖngyÖS nov-23’ Blumenthál
bei ianC8ad0k’ ííremPeIs Károly nagy-szebeni tímár ellen, 
bej.jan. 4 perugy. Henrich Gusztáv. — Neumarer Éliás 
0-buda. pabukamérö ellen, bej. jau. 28. perügy. Végh János!

Iueb János kassai borkere-kedó ellen, bej.'jan.5S perügv 
Nagy Mate. - Gans Jakab iglói lakos ellen, bej. decz.
perügy. Páter Kálmán.

CsödmeqszüntetL
társulat ellen nyitott «ód'me<r:

Csödmegszüntetések. A brassói angol magyar légszesz 
—szüntetetett.

Tudatjuk a tisztelt olvasó közönséggel, ho"v 
PeteryKaroly kitűnő könyve a „Jezsuiták“ ról, szer­
kesztőségünkben megszerezhető 1 írtjával. Meg­
rendelések a legnagyobb készséggel teljesittetnek.

A népszínházban ma adták hetedszer Tóth 
Kálmán uj darabját „Az ördög párnáját“ zsu- 
tolásjg megtelt ház előtt. Az előadás teljesen ki­
elégítő volt s különösen Soldosné kitűnő játéka és 
éneke folytonos tapsokra ragadta a nagy közönséget

Közgazdaság.
Gabnaüzlet. Budapest, nov. 10. Lanyha 

irány mellett ma mintegy 15.000 vm. búza áruita­
tott, az árak gyengén tartottak magukat. Egyéb 
gabnafajok változatlanul szilárd árakon áruitattak.

A hataridőüzlet teljesen pangott. Jegy­
zéseink: búza nov.—deczember 4.55-4.571 "ta­
vaszra 5.03—5.05, zab nov.—decz. 2.33—2.3ö! ta­
vaszra 2.54 2.o6, tengeri, bánsági, május-juniusra 
2.68 — 2 7o; egyéb vidéki 2 53—2 56.

Értéktőzsde. A mai üzletet a magyar iparbank 
részvényei élénkebb vásárlása némileg kedvezővé 
tette, egyeb értekekben azonban gyér vásárlási kedv 
mutatkozott és magy. földhitel-részvények határo­
zott lanyha irányban kerültek a piaczra.

Az előtőzsdén osztr. hitel részvények 
205.40 205.60 en voltak forgalomban magy. föld­
hitel részv. 62.50—62,75-ig vásárolgattak — A 
déli tőzsdén 205.10-204.90-ig hanyatlottak, 
magyar földhitel-részvényekből 61.50—61.75 és 
61.50-en eszközöltek kötéseket, magy. iparbank 
részv. 225-ről 237 re emelkedtek, fővárosi takarék- 
pénztár íészv. 135-ön keltek. Első magy. biztositó 
társ. részvények 1043-on adva, 1045-re tartva ma­
gyar sorsjegyek 78.40-en vásároltattak.

Londoni váltó 113.80-on, m. k. aranyak 
5.36 Wen, porosz pénztári utalványok 56.40. keltek. I

Időjárás. Enyhe borult idő; légmérséklet reg­
geli 7 órakor + 3.4 C. b

nemzeti Cjp színház.

Ma, november 11-én adatik:
mr

Opera 2 felvonásban. Irta Románi. Zenéjét szer­
zetté Belpni. Fordította Szerdahelyi. Az előadásban 
a nemzeti színház színpadi zenekara is részt vesz.

Személyek:
Sever, római proconsul — üdvardi 
Flavius, barátja — — Szalai 
Oroveso druidák főpapja — Tallián 
Korma, fő jósnő - — - Balázsné B. V. 
Adalgisa fiätal druidanő - Maleczky Ellinger J. 
Llotilde, forrna meghittje Kaczvinszky A. 

Norma két gyermeke. Druidák. Bárdok. 
Kezdete 7 órakor, vége 10-kor.

Vár-színház.
Csütörtök, november 11-én adatik :

A szép marqmsné.
Eredeti dráma 4 felv. (Az alapeszme Balzac re"é- 

nye után.) Irta Kövér Lajos.
j Személyek:
; Montriveau herczeg - - Komáiomy 

Vicomte Grandlieu — — Halmi 3 
Gróf Frumout - - - Halmai 
Marquis Dufin - - - Kőrösmezei 
Bourignard, tábornok — Feleki.
Báli vendégek. Urak. Történethely: Páris. Idő: 18*

Kezdete 7 órakor, vége 10 edfélkor.

S é p s z i n li á z.
Huszonhatodik előadás.

Budapest, csütörtök, november 11-én.
Soldosné Luiza asszony, mint vendég felléptével:

MB SH HD SH HB 5D mm
Franczia opereíte 3 felvonásban. írták Sirodin és 
lomeaux, fordította Taray Pál, zenéjét szerzetté:

A magy. kir. nyeremény-kölcsön tervszerű 
XXII-dik kisorsolása folyó évi november hó 15 én 
reggeli kilencz órakor fog a lottóigazgatóság által 
(Budapest, Víziváros, Klusemann-féle ház) meg­
tartatni. “

Átszámítási táblázat az ürmérték szerint be­
vallott gabua es hüvelyes vetemények súlyának ki- 
puhatolására. Nevezetesen Nyers árpa 50 liter tesz 
0R" kilogrammot; 1 hectoliter 57 kilogr. Darált

kilogrammot; 1

Offenbach. 
Személyek

_ . . . közokt. miniszter legújabb
naelete szerint csak úgy bocsáttatnak szigorlatra, 

üa hat félévet mint rendes hallgatók végeztek, to-
Sb Arendklvüli hallgatók legkésőbb f. hó 30 án 

vizs át tenni kötelesek. Mint értesülünk a 3 ik tan-
i =^klIlá ÓÍ.Ve“dkivüli hallgatók a tech­

nikai tanácshoz írásbeli beadványt intéztek mely-
elhalLzS! kéhai!árÍd1éti 1878‘ márczius ’haváíg 
elhalaszutm kénk, mely kérelmüket azzal indo-

teljes el-
, - Athletika“ czimü nagyobbszerü munkájára

mdet előfizetést Molnár Lajos. A munka kiadását 
* ek e í ® Bernát könyvkereskedő vállalta magára.
litAü111 fm yÓt ¥ vége feléjelenik meg díszes kiál­
lításban. Tartalma a következő fejezetekre oszlik:

■ , 1e)’ezetés. 2. Athlet ka (Három rész). 3. Az 
athletika a régieknél (Három rész). 4. Az athletika 
f®.,a. ku!°nbozó népek (Két rész). 5. Az athletika 
külonbozo nemei. 6. Az athletika hatása. 7. Az ath­
letika és a fiatalság. 8. Az athletika és az egészség- 
?®y‘.Az athletika és a nevelés. 10. Az athletika 
jovoje a nemzeti életben. -Függeléket képez 
a munkához a „Magyar athletika! Club“ története, 
alapszabályai viadalszabályai, őszi és tavaszi via- 
dalprogrammja. — Ára 2 frt oszt. ért., gyüjtők- 
nek hat példányra egy tiszteletpéldány jár — 
megrendelhető szerzőnél pdstai utalványnyal. —

28‘|j kilogrammot; 1 
árpa és maláta 50 liter tesz 24% 
hectoliter 49 kilogr. Zab 50 liter tesz 20% kilo­
grammot 1 hectoliter 40.5 kilogr. Kétszeres és kö­
les 50 liter tesz 32Va kilogrammot; 1 hectoliter 65 
kilogr. Pohánka 50 liter tesz 28kilogrammot; 1 
hectoliter 57 kilogr. Kukoricza 50 liter tesz 28'I* 
kilogrammot; 1 hectoliter 57 kilogr. Rozs 50 liter 
tesz 32% kilogrammot; 1 hectoliter 65 kilogr. Hü­
velyes tönköly 50 liter tesz 28V2 kilogrammot; 1 
hectoliter 57 kilogr. Hüvelytelen tönköly 50 liter 
tesz 36% kilogrammot; 1 hectoliter 73 kilogr. Búza 
50 liter tesz 36% kilogrammot; 1 hectoliter 73 
kilogr. Bab, paszuly és csicseriborsó 50 liter tesz 
40% kilogrammot; 1 hectoliter 80 kilogr. Borsó és 
lencse 50 liter 36 V, kilogrammot; 1 hectoliter 73 
kilogr. Bükköny 50 liter tesz 32kilogrammot; 
1 hectoliter 65 kilogr.

Borászati tudósítás. A borüzlet a múlt hét elején 
is nagy élénkséget tüntetett fel s az eddig tartózko­
dást mutató borkereskedők nagyban megkezdték 
vásárlásaikat. A Dalmátiában, Alsó-Ausztriában és 
a Rajna vidékein az idén gazdagon kiütött szüret 
következtében az itteni piacz sokat veszített, a 
mennyiben eddig még külföldi vevők nem jelenkez- 
tek, mig a megelőző években nagy mennyiségű ma­
gyar bor szállíttatott ki főleg Istriába és a Svájczba. 
Óborban szintén csekély a forgalom. —Fehértemp­
lomban és Verseczen helybeli kereskedők erősen 
vásárolnak s utóbbi helyütt 2 - 2.50, amott pedig 2 

Mot fizetnek akójáért. Helybeli borke­
reskedők számára elkelt itt helyben e héten mint­
egy 2000 akó fehér bor 6—8.50 fntjával, vörös 10 

14 írtjával.
Az álladalmi lótenyósz-intézetek ménléfszá- 

mának kiegészithetése czéljából, a földmivelési, 
ipar- és keresk. minisztérium magános tenyésztők­
től legközelebb méneket fog vásároltatni. A „Buda

Tihanyi
Karikás
Solymosi
Kápolnai
Zádor
Hunfi
Soldosné asszony
Darai Karolina 
Szigetin Luiza 
Kertész Irma 
Horváth Paula

Dunanan, rézöntő —
Datroklus fia — _
Tympanon — _
Lespingot — _
Astrakán _ _
Vendéglős — _
Damela, ) — _
Leskadia, ) divatárusnék —
Agatha, ) — _
1- ső) — _
2- ik) leány _ _

Divatárus leányok, álarezos vendégek.
A 3-ik felvonás változásának 1-ső jelenetében

AZ EZÜST DUNA
keringő tánczolja Fehérvári Tekla magán tánezosné 

és a tánczkar.
VÉGÜL:

NAGT QUADRILLE 

a la Rigolboche.
tánczolják, Fehérvári Tekla, Jeszenszki L. a táncz­

kar és az összes énekkar személyzet. 
Pénztárnyitás 6, kezdete 7 órakor, vége 10 előtt.

Felelős szerkesztők :
Csávolszky Lajos és Szederkényi Nándor.

Óvás
az ámítás és csalással szemben.

Czélzatos hazugságnál nem egyébb, mint ha 
az itteni és más lapokban hirdetettek, Wheeler és 
Wilson féle varrógépek lennének, ezek csak után­
zóit greifen gépek, Wheeler és Wilson rendszer sze­
rint, melyek csak azért ruházatnak fel a Wheeler 
és Wilson névvel, hogy ez utánzóit termékeket e 
név alatt könnyebben el lehessen adni.

Valódi Wheeler és Wilson-féle gépek, c=ak a 
magyarországi képviselőnél, Ohm C O.-nál, Buda­
pest József-tér 15. sz. kaphatók s ezeket legfigyel­
mesebb és pontosabb szolgálat biztosítása mellett, 
a legolcsóbb árak mellett ajánlja tisztelettel

Ohm C. 0.
Budapest, József-tér 51.
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Gyorsvonatok.
fíndapest indulás 7.50 reggel 
Becs érkezés 2.^2 délután 6.29 es tg*
Béís indulás 3.15 délután 
Budapest érkezés 10.05 este 6.36 reggel.

Gyorsvonatok a gőznajókhoz 
csatlakozással.

t>- . ) éjszaki vasp. inteás L.53 délután 
) illám „ , 3.43 .

Budapest indulás 10.40 este.
Szeged „ 2.34 reggel 1 kedd
Temesvár 5.19 „ > ée
Báziás érkezés 8.50 B j szombat
Báziás indulás hétfő és péntek 6. este.
Temesvár „ g 40
Szeged „ kedd és szombat 1.32 reggeL
®*yléd = . , 5 29 „
BndaPf‘ » a . 7.50 „
Bécsi 'r“‘ illám vasp. kedd és szombat 1.56 4. n. 

) „ éjsz. vasp. „ „ 2.03 d. u.

Személyvonatok.
Becs indulás 8.45 reggel 8.20 este.
Buuapest érkezés 5.56 délután 6.06 reggel. 
Budapest indulás 6.57 délután 7.05 reggel 
Baziae érkezés 8.46 reggel 10.29 este.
Báziás indulás 6.05 este 3.30 reggel.
Budapest érkezés 8.12 reggel 7.49 este.
Budapest indulás 9.15 reggel 9.25 este.
Becs érkezés 6.09 délután 6.03 reggel.
Becs indulás 7.4$ reggel 5.50 este 
Ujszöny érkezés 1.22 délután 11.13 éjjel.
Ujszony indulás 2.42 , 3.55 reggel.
Bécs érkezés 7.50 este 8.44 reggel.
Valkány ind. 3.21 d. u. Perjámo. ind. 8.25 reg, 
Perjamos érk. 6.06 d. n. Valkány érk. ll.lOd.e 
J.tssonova indulás 4.48 reggel 8.12 reggel. 
Oravicza érkezés 7.15 reggel 9.54 reggel.
Oravicza indulás 5 délntin 7.08 este.
Jassenova érkezés 6.38 délután 8.53 este.
Oravicza indul 10.30 délelőtt.
Oteyerdorf érkezik. 1.55 délután

Steyerdorf indul 2.45 délután 
Oravicza érkezik 5.57 délután 
Tőtmegyer indul. 1 45 délután 
Snrány érkezik 2.15 délután.
Surány indul 12. 45 délután.
Tőtmegyer érkezik 1.10 délután.

Magyar király! államvasutak.
Budapest indulás 3 délután 8.45. este.
Losonc« indulás 8.02 este 4.42 röggel.
Ruttka érkezés 1.11 éjjel 1.52 délután.
Ruttka indulás 12.48. éjjel i délután.
Losoncz indulás 4.17 reggel 1.09 este.
Budapest érkezés 11 délelőtt 8.57 reggel.
Sólyom indul 10.19 este.
Seezterceb. érkezik 11.46 éjjel.
Seszterczebánya iudul 8.08 este.
Sólyom érkezik. 9.15 este 
S.-Berzencze indul 9.25 délelőtt.
Selmecz érkezik 12.12 délután.
Selmeez indul 4.25 délután.
G.-Berzeucze érkezik. 6.2? délután.
Miskolci iudulás 1.45 délután 5 délután 
Fülek érkezés 7. este 12 50 éjjel.
Fülek indulás 6.50 reggel 7.50 este.
Miskolci érkezés 11.87 délután 6.45 reggel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 12 délben 10.30 éj ,1. 
Hatvan , 9.S6 , 3.22 délután 1.51 ,
Miskolez érkezés 1 délután 8.45 este 7.10 reggel. 
Miskolcz indulás 1.25 „ 7.50 reggel 10. éjjel
Hatvan 4.52 délután 1.35 délután 3.34 reggel. 
Budapest érkezés 6.50 este 4.25 délután 6.30 reg 
Vimos-GySrk indulás 3.15 éjjel 12.19 délután. 
Gyöngyös érkezés 3.50 éjjel 12.54 délután. 
Gyöngyös indmlas 1.30 éjjel 9.28 reggel. 
Vámos-Győt érkezés 1.59 éjjel 9.57 reggel. 
Füzes-Abony indulás 6.10 este 5.63 reggel.
Eger érkezés 9.13 este 5.53 reggel.
Eger iadulás 2.04 délután 11.37 éjjel. 
Füsae-Abony érkezés 2.49 délután 12.22 éjjel 
Hatvan indulás 6.21 reggel 5.26 délután.
Szolnok érkelés 9.44 reggel 9 este.
Szolnok indulás 5.06 reggel 12.47 éjjel.
Hatvan érkezés 8.45 , 4.29 reggel.

Zákány indulás 6.30 reggel 3.45 délután 
Zágráb érkezés 9.35. „ 8.10 este.
Zágráb indulás 5.05 délután 7. 50 reggel.
Zákány érkezés 8.25 este 12.15 délben. 
Károlyváros indulás 12.20 délután.
Fiume érkezés 9.25 este.
Fiume indulás 6. reggel.
Károlyváros érkezés 2.25 délután.

Déll-vasuttarsaság.
Budapest indulás 7.15 reg. 10.45 délelőtt 9.45 este. 
Prageríiof érk. 5.22 délután 4.57 reggel 8.20 regg. 
Pragerhof indulás 9.35 reggel 6.45 este 10.05 éjj 
Budapest érkezik 1,87 este 6.06 reggel 4.56 d. u. 
Kanijsa 10.65 éjjel 5.45 reggel 2.15 délután. 
Bécsújhely érk. 7.13 reg. 12.46 d. u. 3.35 d. n. 

0.07 este.
Bécsújhely ind. 10.10 d. e. 1.85 d. n. 8.20. este 

9.50 este.
Kanizsa érkéz. 10.33 délelőtt 10.18 éj. 4.37 reggel 
Kanizsa indulás 5.18 reggel 2-35 délután.
Barcs érkezés 7.58 reggel 6.23 este.
Barcs indulás 12.08 éjjel 10.48 délelőtt 
Kanizsa érkeeés 3.19 reggel 1.21 délután. 
Székes-Fehérvár indulás 10.18 délelőtt 12.éji 
Ujszöny érkezés 2.42 délután 3.65 reggel, 
üjszőny indulás 2.33 , 11.37 éjjel.
Síékes Fehérvár érkezés 5.54 délután 2.58 éjjel. 
Zágráb indulás 10.05 délelőtt 8.45 este 
Károlyváros érkezés 12 délben 10.10 éjjel. 
Károlyváros indulás 5.10 reggel 2.35 délután 
Zágráb érkezés 7 05 reggel 4.35 délután.
Sziszek indulás 4.58 reggel 5.43 
Steinbruck érk. 10.49. d.e. 8.15 d. n. *11.10 éjjel. 
Steinbrück indulás 4 reggel 4.40 délntim 
Sziszek érkezés 9.50 délelőtt 9.53 este.
Fiume indulás 5 reggel 6.30 este.
Szentpéter érkezés 8.23 reggel 9.53 este. 
Szentpéter indulás 2.15 éjjel 8.45 este.
Fiume érkezés 6.13 reggel 12.1 éjjel.
Zákány indulás 6.48 reggel.
Battaszék érkezik 8.44 délután.
Báttaszék indulás 3.37 reggeL 
Zákány érkezik 12. délben.

Tlszavidékl vaspálya.1"
Budapest indulás 7.30 reggel 6.26 este. 
Debreczi-n indulás 3.51 délután 4.30 reggel. 
Kassa érkezés 11.52 ’.jjel 6 este.
Kassa indulás 5 reggel g.29 délelőtt.
Debrecen indulás 12.43 délután 10.12 éjjel. 
Budapest érkezes 8'3l este 8,4*: reggel. 
P.-Ladány indulás 2.35 délután ö.iO éjjel.

I Nagyvárad érkezés 4.2-7 „ 5.21 reggel.
I Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt 9. este. 
P.-Ladany érkézé.- 1.43 délután 11.45 éjjel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 826 este.
Arad indulás 3.56 délután 6 reggel.
Temesvár érkezés 5.46 este 8.35 reggel.
Temesvár indulás 10.17 délelőtt 5.55 este.
Arad indulás 12.30 délután 9.11 este.
Budapest érkezés 8.31 este 8. 5 reggel.

Vágvölgyl vaspálya.
Pozsony indulás 7.30 reggel 1.31 d.u. 6.30 este 
Nagysxombat érkezés 9.12 d. e.3.88 d. u. 8.42 é 
Nagyszombat indulás 6.15 reg. 1.23 , „ 6.23 est 
Pozsony érkezés 7.t7 reggel 3.30 d. u.8.35 éjjel,

Magyar északkeleti vasat.
Szerencs indulás 9.05 délelőtt 3.59 délután 
S.-A.-Ujhely indulás 11,30 délelőtt 5,44 este. 
M.-Sziget érkezés 9.29 éjjel 6.36 reggel 
M.-Sziget indulás 6.55 reggel 9 24 éjjel.
S.-A. Ujhely indulás 5.45 este 9.21 délelőtt. 
Szerencs érkezés 7.49 este 11.02 „
Debreezen indulás 4.12 délután 4 reggel. 
Királyháza érkezét 12.31 éjjel 10.03 délelőtt. 
Királyháza indulás 3.19 reggel 2.66 délután. 
Debreezen érkezés 11.50 délelőtt 9.07 este. 
Batyu ind. 3. 12 délután. I Munkács ind. 11.49 d. e. 
Munkács érk. 4.23 d, u. | Batyu érkezés 1 d. u. 
S.-A.-Ujhely indulás 6.09 este 8.57 reggel.
Kassa érkezés 9.44 éjjel 12.13 délután.
Kassa indulás 5.11 reggel 1.51 délután. 
S.-A.-Ujhely érkezés 8.56 reggel 5,30 este.
Ungvér indulás 12.11 délután.
Nyíregyháza érkezik. 6.46 délután.
Nyíregyháza indulás 3.20 reggel.
Ungvár érkezik. 4. 1q délután.

Első erdélvl vaspálya.
Arad indulás 1.20 reggel 4.19 délután. 
Gyulafehérvár érkezés 4.51 délután 2.55 éjjel 
Gyniufehórvér indulás 10 délelőtt 12.52 éjjel 
á rád érkezés 8.U2 este 11.46 délelőtt.
Pisi. ind. 3.01 délután. I petrozsény ind. 7.10 reg 
Petrozsény érk. 7.22. est. | Piski érkezés 11.52. d. «.

4 magyar keleti vasút.
Nagyvárad indulás b.07 délután 6.18 reggel. 
Kolozsvár „ 11.21 éjjel 8.45 reggel.
Brassó érkezés 1.30 délután 6.10 reggel.

Közlekedik csak hétfőn s csütörtökön. 
Brassó indulás 2.10 délután 7.30 este. 
Kolozsvár érkezés 4.25 reggel 4.40 délután.

Közlekedik csak kedden és pénteken. 
Nagyvarad érkezés 10.55 délelőtt 8.32 este. 
Kocsárd indulás 3.20 reggel 
M.-Vasárhely érkezik. 5.45 reggeL 
M.-Vásárhely indulás 10.05 éjjel.
Kocsárd érkezés 12.26 éjjel
Kio-Kapns indulás 6.56 reggel 9.40 éjjel.
Nagyszeben érkezés 9.05 reggel 11.40 éjjel.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Nagy-Szeben indulás S.40 dőlután 3.40 reggel 
Kis-Kapns érkezés 7.5o este 5.35 reggel.

Közlekedik csak szerdán és szombaton.
Tövis indulás 9.05 délelőtt 11.46 éj. 4.15. délnt. 
Gyulafehérvár érk. 9.45 d. e. 12.26 éjjel 6 d.

Közlekedik csak hétfen és csütörtökön. 
Gyulafehérvár ind. lu.10 éjj. 3.19 reggel 8. d. 
Tövis érkezés 10.50 éjjel 3.57 reggel 8.40 d. e. 

Közlekedik eiak szerdán és szombaton. 
Alföld-fiumei vaspálya.

Nagyvárad indulás 5.05 délután 9.11 délelőtt 
Eszék érkezés 10.23 délelőtt 11.20 éjjel.
Eszék indulás 5 délután 3 reggel 
Nagyvárad érkezés 9.10 délelőtt 7.15 este.
Eszék indulás 6.35 reggel 10,55 délelőtt.
Villány érkezes 7.17 reggel 1.11 délután.
Villány indulás 11.32 délelőtt 10 éjjel.
Eszék érkezés 1.14 délután 2.19 éjjel.

Mohács-pécs-barosl vasat.
Mohács indulás 5 délután 6.20 reggel 
Barcs érkezés 12 éjjel 10.40 délelőtt.

Stares indulás 8.08.reggel 6.41 este.
Mohács érkezés 12.20 délután 12.39 éjjel.

Magyar nyugotl vasút.
Székesfehérvár indul. 957 reggel. 12.19 4;;», 
Gráez érkezik 8.18 reggel 5.53 d. u. 7.5y 
Grácz indul 6.4U reg. 9.37 d. e. 7,57 rf. .. ‘
Székesfehérvár érk. ,j.40 d. r. 3.18 éij.!.' 
Kisceü indulás 9 25 délelőtt.
Szombathely érkezés 11.26. délelőtt. 
Szombathely indulás 12.58 délután 
Kzs-Czell érkezés 3.8 délután,
Szék-si'ehervár indulás 9.3'’ délelőtt 
Szombathely érkezés 4.57 d. c.
Szombathely indul 7.10 reggel.
Székesfehérvár érk. 4.49 d. u.
Szombathely indulás 11.56 d. e.
Gracz érkezés 5.53 d. u.
Grácz indulás 9.20. délelőtt 
Szombathely irk. 4.47 d- e.
Győr indulás 9.9 reg. 4.46 délután.
Kis-Czell érkezés 12.43 délben 8.35 este 
Kis-Czell indulás 2.44 délután 6.26 reggel 
Győr érkezés 6.23 este 9. 33 délelőtt.

Kassa-ederbergl vaact.
Kassa indulás 5 reggel 12.45 délután.
Kuttek indulás 2.44 délután 1.40 éjjel 
Oderberg érkezés 6.30 este 5.25 reggel. 
Oderberg iudnlás 7.39 este 11 délelőtt.
Buttek , 2 éjjel 4.15 délután.
Kassa érkezés 4.43 délután 3.50 reggel.
Kassa indulás <130 este 5.50 reggel.
Eperjes érkezés 8.02 s 3.36 a 
Eperjes indulás 4 délután 215. éjjel.
Kassa érkezés 5.30 este 3.1C. reggel

Eperjes-íaraow’ vassi 
Eperjes indulás 2.45 d. a, i Orfó lua. 4.33 reg. 
Orló érkezés 6.10 este. | Eperjes érk. 8.15 reg.

Első magyar galllczla! vasút. 
Legenye-Mihály indulás 7.44 este.
Przemysl érkezés 6.13 este 6.20 reggel. 
Przemysl indulás 9.02 este 8.34 „
Legenye-Mihaly érkezés 4.26 délután.

IX. é'

HIRDETÉSEK de

A legjobb és legolcsóbb
XJrl- és fin r-cili-ánr

íszi és téli időszakra, nagy választékban kapható, még toha nem létezel

olcsó-áron
csakis 208

PRESZBURGER VILMOS-nál
Királyutcza 18-ik szám J.ílICS-féle házbau.

Őszi öltönyök . 14
Felöltöny . . 8
Őszi kabát . . 6
Fekete Salonöltöny 18 
Nadrágok . . 4
Mellény ... 2

Mérték utáni megrendelések, ugyanazon áron 24 óra alatt
elkészíttetnek.

Vidéki megrendelések, leggyorsabban eszközöltetnek.

25 ftig Téli öltönyök . 20 ftól 45 ftig
16 „ Téli kabát . . 10 „ 35 „
15 „ Franczia köpeny 10 „ 25 „
40 „ Háló kabát . 8 „ H „
8 71 Gyermek öltöny 4 „ 10 „
5 n Gyermek köpeny 5 „ 10 „

Britannia-ezüst
az egyetlen érez, mely ezüstfehér szimét maradandón 
megtartja, s Angolországban csaknem minden fino­
mabb háztartásban található, mert épen oly jó mint az 
ezüst, s ára majdnem csak egy huszadrésze a valódi 
ezüst árának. A valódi britannia-ezüst az alább jegy­
zett árakon Bressler M. angol érczáru-raktarában 
Bécsben (Stadt. Schottengasse 9) kapható és pedig: 
1 db. kávés kanál 10, 15, 20, 25, 30, 40, 45 kr,
V* tezt. „ ,, 60, 80 kr. 1 frt, 1.20, 1.50, 2 frt.
1 db. evőkanál 30, 35, 40, 45, 50, 60 kr; — */■ tezt.

2 frt, 2.50, 3, 3.óO frt.
1 pár kés és villa (ezüstnyél) csak 80 kr; y2 tezt. 

csak 4 frt.
1 db. thea-szüró 30, 40, 50, 60, 80 kr, 1 frt, nyéllel 

vagy anélkül.
’•2 tczt- étszer-rács (Esszeugrastl) csak 2.50; — 

'U tezt. tojáspatack 2 fát.
12 tezt. asztalkendötartó 2 frt 50, — i bors-szóró

60 kr.
1 db. ezukorszóró 80, 90 kr. 1 frt: — 1 kézi gyertya­

tartó 60, 80 kr, 1 frt, 1 frt. 50 kr.
1 pár nagy finom gyertyatartó 3 frt, 3.58, 4, 4.50, 5, 

6 frt; — Y* tezt. csemege-ótszer 3 frt 50 kr.
‘■2 tezt. gyerek-kanál 1.50, 2, 2.50; — d..tejes kanál 

60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50; — 1 db. leveses 
kanál 1.20, 1.5o, 1.80, 2, 2.50, 3 frt.

1 ab. talcza 8", 90 kr. — 10" 1 frt 20, - 12" 1.50, 
- 14'' 2 frt, - 16" 2.50, — 18" 3 frt, — 20"
3 frt 50 kr.; (gömbölyű, tojásdad vagy négy- 
szögű alakban.) — Thea-teritók két személyre 
15 frt, — négy személyre 18 frt, — hat sze­
mélyre 21 frt, — 8 személyre 26 frt. Mind-s 
czikkek bámulatos olcsó áron.
Megrendelések a vidékről „Bressler M. angol

erczaru raktárába, Bécsben, i Stadt Schottengasse 9.) 
mtézendők, s ezek postafordultával, után véttel esz­
közöltetnek.

Kívánatra egyes darabok is küldetnek, hogy az 
áru kiválóságáról mindenki meggyőződhessen. — 
100 írtra menő vásárlásánál 10% engedtetik el.

Kepes árjegyzékek Igyen bérmenteten küldenek. 178

Präservatif-et (óvszer)
(Cottons)

mézga és halcsontból, tuczatszámra 2 frtól 6 írtig 
valamint mindennemű mézga-árut, utánvét mellett, 
levélbeli megrendelésre titoktartással is, küldeményez.

Schmeidler J. N. Bécsben
f34 (Neuban, Stiftgasse 19.)

e-o-e-<o>e-<c>-®-<c>-e-<c>exoye-<o>- •-<□>#-<□>•

RBEMU ,j
//jutalma -a!i

EG-aEE
di jutalmazott specialitásai

bécsi világkiállítás 1873 ban

Caliber 16. 14. iS.
frt. 15— 1T — 19.— 

frt. 18.— 10.— »2.—

t Caliber 16. 
Irt. 19.— 
frt. 21.— 
frt. 29-

14. 12
fi.— S3 — 
23.— 25 — 
82.- 34.—

Lefaucheux töltényhiivelyek
Közönsége» barna, ezre................................
1-eö minőségű zöld „

Lancaster töltényhiivelyek
Közönséges barna, ezre..........................
1-ső rainó»égü zöld ,
Valódi angol Kiev ,

Kész revolver töltények. Cilib„ , . llm/m é
l'T‘ 4)ó> - 5 ‘ frv S._ íiC Í ío 9

T° minden “1‘berO l-efancheoi. e, Linca.ter- 9
dobo.'io'k1“ d“r““’0’ C,0ra‘g 75 kr’ flnom lem” •

Ezer~.*,elüli„vetelnél kölön engedménynyel. o
Kitűnő vadászfegyverek: •

E-ycsövű percnssióe fegyverek 6.50 6.85°-12 frtig. Á
Kétcsövű „ „ 12. 18. 21. 22. 24-38 írtig. S

» Lefancheux-fegjrerek 29.50, 30, 33, 35, 40, 50- 75 írtig Z
„ V , Lan?fBte.r 3 M 40, 42, 45, 50. 60, 70-75 frtig •
ite\oIverrk minden nagyságú jó nemeit 6 írt 50 krtól 35 frtic R 

szlntng-y a vndrtNzal mln<icu egyéb ezükségle. S
fviS ol. kir?n,atra rajzokkal ellátott részletes áriegy- Z

lekkel szolgainak, ajánlják 6J @

KERTÉSZ és EISERT BSKft |
Irár-beli megbízások utánvét mellett gvorsan eesköióltetnek ?

®>-<o>-e-<o>e-<o>-e-<oye-<oye-<a>e-<D>-<e

Egger: Codeon mell pastillái dobozokban használati utasítással 25. 50 kr. és 1 frt.
Egger mell szörpje üvegcsében használati utasítással 60 kr. és 1 frt.
Fentebbi speciálitások számos tekintélyek által, mint legbisztosabb szerek, 

köhögés, rekedtség, nyakfájások, mindennemű nyalkásodások ellen, sőt tüdő gümö- 
södésben is enyhitőleg hatnak, a t. ez. közönség kényelme tekintetéből nálam s Buda­
pest összes gyógyszertáraiban, valamint Ausztria, Magyarország, Erdély, Szlavón minden 
gyógyszertáraiban eredeti áron kaphatók.

Utánvételi küldemények legkevesebb egy forint értékben pontosan teljesítettnek. 
W0F“ 1000 tiszteletre méltó bizonyítvány szemlélhető.

EGGER A.
3u.d.apest, 3rzsé"to éttér 3. szám.

Jó és tartós munkáért jótállás biztosittatik!
\

3'.

íj

I

Szilvapálinka
30 éves valódi szyrmiai szilvapálinka, nagy 
pezsgő üvegekben 1 frt 2o kr pintes üvegekben 
2 írtért kapható Éder Antal Gyula 1-sórn. kir. 
lőpor raktárában, vácziutcza 12. sz. a korona- 
utcza sarkán; iroda az udvarban. Csomagolások 
a saját bevásárlási árak mellet lesznek számítva.

Lőpor
a legfinomabb svájezi lőpor egy és két fontos zárt 
dobozokban, fontja dobozát együtt 1 frt 20 kiért 
mindég kapható Eder Antal Gyula 1-só magy. 
kir. lőpor árudában vácziutcza 12. a korona-uteza 
sarkán az udvari boltban. Csomagolások a saját 

bevásárlási árak mellet lesznek számítva.

J
;
I

i
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ÍO dara^To zcng-oia

60 frtól 280 frtig
mindnyájan ^hibátlan és a legjóbb állapotban, 

Eder Antal Gynla zongora gyári 
vácziutcza 12. a korona-uteza sarkán.

-Árjegyzékek kívánatra megküldetnek.

Hampel Győző,
Budapesten, nagy (3) korona-utca 16. sz

(Hampel-féle ház),

árjegyzéke.
Napiárak TÍmfontonként = 7, K i 1 0.

kr.Czukor, legfinomabb.................................................... 247
„ finom..................................................... 24
» f,ilet......................................................... ..... 237, ”
n törve...........................................................26

Kávé, Caracuya, halvány........................................70
„ Zanzibar, sötét..........................................74
„ Portorico, zöld............................................... 79
„ Ceylon, igen finom............................... SQ ”
„ Cuba, legfinomabb..................................g5 °
„ „ valódi Bordeaux...........................88 ”
„ Mvcca válogatott......................................... g2
n Arany Java...............................'95 *
„ Pörkölve jó....................................... 82 ”
» S regyiték: Moc. Cuba, Jáva . . 105 „

Rizs, Aracan majdnem törmelék-mentes . , . , 9
„ Rangoon, legfinomabb.................................. 10
a olasz, Fioretton.............................................. ...... "
a a fécyee......................................................... ’

, a a a non plus ultra.............................18 „
Árpakása minőségként . . . . 25, 22, 20, 16 és 10 „
Stearin gyertya 6-as és 8-as.................................. 507
Salátaolaj legfinomabb..............................................50*"
Dara............................................................... ..... . 14 *
Mandola édes.............................. ! ! '. 54 *
Mazsolaszőlő........................................ 1 ! 36 ”
Házlszappan.............................................. ..... 11 ”
Keményítő jeles minőségű........................................ 22

„ legfinomabb Tullaeglais....................... 18
Szilva valódi török....................................................ig e

Valódi francia pezsgőborok.
Veuve Clicquot, Ponsardin....................................... 3 frt 85 kr.
L. Roederer Carte blanche....................................... 3 frt 86 kr.
Heidsiek & Comp. Monopole................................. 4 frt __ kr.
Moét í Chandon crém rosé..................................3 frt 90 kr.
Dclbeck k Cie........................................................ 2 frt 75 kr."
B. D. Pol k Cie........................................................ 2 frt 75 kr.
Gustave Gibert........................................................ 2 frt 50 kr.
D> Villers, rosé . . .   2 frt — kr,
F. de Bart k Comp....................................................... 2 frt __ kr!

Szullni viz.
25 és 60 palaczk ládákban................................... 6 Irt 25 kr.
5 lida.....................................................................SO frt 50 kr."

Az árukat kívánatra bérnientve a házhoz küldöm.
Cukrot csak egész süvegben szállítok, a többi árukbo’l 

mérek legkevesebb egy vámfontot, melyből 112 font 100 bécsi 
fontnak felel meg.

Üzleti helyiségem hétköznap, kon délelőtti 8—12, dél­
után 2—7 óráig van nyit i a.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legnagyobb 
gonddal teljesittetnek.

Hampel Győző,
Budapesten, nagy (S) korona-utca 16. sz*

CO
o-t—•
cd

s
-cd
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IMS
Budapest, országút, Károly-kaszárnya 24. szám. nagyszerű

czipőgyári raktárában
nagyban és kicsinybenlegnagyobb választék

Hölgyeknek-.
Comodciipők, fin. éberlásting v. börbó'l frt 1.20. 
Comodczipök , légiin, bőr v. éberlásting , sark­

kal és nagy csokorral 2 frt.
Czugos topán eherlastlngból 6" magas szár­

ral és lakkorral, legfin. faj, 3 frt 80 kr.
Finom bőr czugos topán , 6" magas szárral,

110
Uraknak:

Comodczipök finom bőrből 1 frt 30 kr.
Legfin. zergeböi-topán lakkorral 4 frt 80 kr. 
Külföld beírj ti bőr (viksos) vagy sagrin-bór- 

tiól erős dupla talppal, legtariósabb fij 5 fr:. 
Térdi csizmák finom borjubör- v. vazmen- 

tes bagariából, liá'ul csattal 12 frt.
Fiú csizmák minden nagyságban 4— - frtig. 
Leányok , fiúk ts gyei uiekek szá áia min 

dennemüben 1 frt 50 krtól 3 frtig.

Paedagogiai munkálatok: I. A tanító az is­
kolában. Rövid útmutató miként lehet a népiskolá­
ban jó egyelmet tartani és helyesen oktatni. Tanítók 
és tanitőjelölték számára. Hazai viszonyaink s a nép­
oktatási törvény kellő tekintetbevételével kidolgozta 
néh. Kómyd János kir. tanácsos és tanfelügyelő. 
H a r m a d i k Vajdafy Géza tanár által átnézett ki­
kiadás. A n. m. k. vallás és közoktatási ministeriumtól 
ajánlott mü. N. 8drét 194 lap. Fűzve, 1 frt 20 kr.

lakk orral és erős dupla talppal 4 frt.

£3- Vidéki rendelmények utánvétel mellett gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Or. Handler lói
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az ölt fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült féríierőt);

2) hugycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a namzőrószek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) ikL-vig'^T-csósz-ü.l^Tö.lésel^et:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-

folyást, és az onnan eredő
MAGTALANSÁGOT;

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. 
kígyó- és városház-uteza sartán. (Rottenbiller-féle 

házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megküldetnek,
26

Paedagogiai munkálatok: II. Nevelés- és 
Oktatástan alapvonalai. Képezdék számára és ma­
gánhasználatra. Irta néh. Varga János Nagvkörőis 
lyceumban nevelés és bölcsészettanár, a m. t. aka­
démia tagja. Tartalom: Bevezetés. — Testi nevet 
lésben. — Értelmi nevelés. — Oktatástan. — A mód­
szertan. — A kedély nevelése. — Az erkölcsi nevelés- 

A vallásos nevelés. — Fegyelemtan. — N. 8dré. 
176 i«p. Fűzve, 1 frt 20 kr.

Az Olvasás tanmódja. Irta Bárány lyn. Harmadik az 
újabb viszonyokhoz alkalmazott kiadás. Tartalom: 
Kézséggel - olvasás. — Az irvaolvasás tanmódja. — 
A kisbetűk megismertetése. — A nagybetűk megis­
mertetése. — Gyakorlás a gépszerű olvasásban. — 
Tanitáspróbák az abécés-könyvekben előforduló ol­
vasmányok tárgyalására és olvastatására. — Értelem­
mel - olvasás. — Példányszerű olvasás. Az olvasás 
gyakoroltatása. A kikérdezés. — Személyek és körül­
mények jellemeztetése. — Alkalmazás. — Tudniva­
lók az egyes olvasmány fajokról. — Különös tudniva­
lók a költeményekről.— Szépolvasás. — Kéziratok ol­
yastatása. — Idegen nyelven való olvasás. — Oktatási 
idő- Sdrét 272 lap, 1 táblával: Fűzve, 1 frt 20 kr.

Az én hitvallásom. Irta Dr. Hatala Péter. Tartalom
A vallási krízis. — A régi és az uj csalatkozhatlan- 

A tanító egyház és a biblia. — A messiás or­
szága. — Az ősbün és a megváltás.— Ki volt Jézus ? 
Jézus kereszténysége, a jövő egvháza. — N. Sdrét 
178 lap. Fűzve, 1 frt 50 kr.

A Chancellor. Kazalon F. R. utas naplója. Irta Verne 
Gyula. Francziából fordította Vér fesd Arnold. Sdrét, 
226 lap. Fűzve, 1 frt 40 kr.

Útmutatás a nézleti oktatáshoz képekkel. Kisded-
ovó-intézetek, magán, — köznevelők s növeldék, vala- 
lamint népiskolák és ellem! tanodák használatára. 
Herrmann Ftrencz ésa „Harmincz kéz iparos“, 
ü tartalmazó müvének magyarázata után fordítva és 
hasznos ismeretekkel bővitette Pásztory Lipót, v 
8drét 166 lap. 255 ábrábal. Fűzve, 1 frt 20 kr.

ezeemestee
Ára 24 kr.

mtFSÁSE ALBUM,
magyar és német n3’elvtan. — Ára 1 frt 20 kr.

Pesti müveit társalgó.
Nélkiilözhetlen kézikönyv mindazok számára, kik 

a társadalmi életben szerepelni akarnak, s a tár­
saságokban magukat megkedvelteim kívánják 

Tartalma : Illemszabályok. — 50 társasjáték. — 
Ezermester. - Kártyafortélyok. - Találkák. - Humorisz- 
tikus. — Emlékversek stb. stb.

Második, tetemesen bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr.

N.

Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-aél.

Lampel R.
könyvkiadásában Budapesten

IV. vácziutcza 12.,
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható;

Sz. Hilaire Jozefa

Képes pesti szakácskönyve.
Kovács Inna, Dorn Anna, Gombos Erzsi és többek után.

A magyar gazdasszony házi kincstára,
czímű függelékkel összeállítva.

Második javított és bővített kiadás. 38 ív, képekkel 
fűzve 1 frt 40 kr. Ára díszesen kötve 2 frt. Vászonkötés 
aranyozott borítékkal 3 frt. 60 kr. Bérmentes postakül­

déssel 15 krral több.
A házi kincstár tartalma: A bútorok és házi eszkö­

zök tisztítása (48 recept). A kártékony férgek és állatok 
eltávolítása (143 recept). Pecséttisztitás (26 recept). Házi 
festés és finom-mosás (39 recept). Toillette-könyv: Jó 
illatú vizek, szappanok és hajkenőcsök készítése (58 re­
cept). Eczetkészités (21 recept). Élesztókészités (14 re­
cept). Eleiek megőrzése (30 recept). A házi madarak 
tartása és kezelése. Különféle jegyzetek. — A házi orvos.

A legjobb házi szer. — Égetés és mérgezéseknél! 
eljárás stb.

F könyv bizonyára legjobban ajánlható mint legjobb 
ds leggyakorlatibb, nők, különösen pedig menvasszonvok 
és ifjű nők számára.

Eieflzetéel dl|: 
TltUkre postán r*gy 

ben házhoz hordvd
.......................... ff
Félévre . ... 11
Negyedévre. . .
Egy hóra . . .

Egy »zám 3 kraj
Hirdetési díj: s has

petitaor egyszeri bírd 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden 
télért külön 30 kr.

Nyllttér: öt hasábo 
80 krajezár.

Azon t. ez. 
zetése e hó vé$ 
felkérjük előfizet 
hogy a lap szej 
történjék.

ElőfiJ

„IGIETÍRTÍS
Évnegyedre 
Félévre 
Egy hóra

Az előfizetél
.Egyetértés és 
láu&k Vodianer n] 
•lstt küldendők.

A kö|

A tökély net
vaslat, ha az adó: 
nincs más ezéijok 
kassa megtöltessi 
nők mellőzésével 
pesség. Széli java 
Mert tömegenkén 
adózókat s elbúj 
véghetetlen nyom 
még ez országba 
hogy egy ideig ki 
pénztár megtelté 
biztosítva lesz i d 
pesség.

De ha nem 
tónak szem előtt 
kevésbé fontos c 
ha okvetlenül gon 
állampénztár meg 
nyitó, az egyesek 
tányosságot biztos 
lehetősitő intézke 
lelkiismeretbeli kel 
had számon kiv 
melyek mellőzése 
két is megsérti 
knlturállamainak 
tője sem szokott 
pénzügyminiszter 
vala javaslatában 
méjét, azon refor 
nemzet boldogul 
müvével se mi 
nemzet nem fogad! 
meg vagyunk győ 
kezményeket fog 
lemében bármily 
vénynyé; általa n 
nye, a kik az ed! 
adózási ál lapotok 
terheink kőnnydté, 
ben is remélték.

A kőzadó-ja
ját tévesztette, ha
se gondoltunk an] 
g\en a nag> titok 
iában s nagyon 
tunk készen; de 
gonosza bat kapu 
lat, mint amaz aj 
a miket a korm 
részben pedig ké 
azon alkotmányt 
hatásukban e 
lóságokban a 
gét, másrészt 
dóságátczélo 
alkotmányoknak, 
van, csak egy nin 
nek lehetne mond 

Minthogy a 
eltüntetett a folyt 
mány által kinevfi 
behajtásának tee 
tisztviselők összeli 
azon aránytalans 
ügyek vezetésére 
hatók ama gonosz 
javaslatnak már c 
mazni fognak. E 
baj; ennél ves/edi 
a „szabadelvű“ b 

Az adófelügy 
láthatólag befolyt 
fog figuráim a mel 
mint kcrteskedesil 
közeg. Az adófelül 
tókat terrorizált! 
van számára. Az 
halasztást, sőt eh 
eszközli, biztosit] 
a fegyverrel az 
okvetlenül fizetési 
között egész kerüí 
mány számára. Sl 
zában elemek,a mJ 
és semmi földi htá 
hazaszeretetére, 1 
hatlen elvhüsége \

-


